



A pesar de la niebla, prosigue el avance

APOSTILLAS

ANTE LA REFORMA UNIVERSITARIA

La pluma de uno de nuestros colaboradores señaló ayer al lector un tema de gran interés: el del separatismo en la Universidad, al que da actualidad una anunciada reforma universitaria.

Con nuestra permanente sinceridad y nuestra claridad castellana de siempre subrayamos hoy alguna de las afirmaciones del camarada Martínez Santaolalla, porque en sus palabras vemos un fiel reflejo de nuestro pensamiento y porque nos acucia la necesidad de exponer nuestro parecer en el planteamiento de este gran quehacer nacional, digno de estudio y meditación. Y porque una Universidad no puede vivir de espaldas - o en contra - del interés nacional y del pensamiento político imperante.

Circunscribiéndonos al tema del separatismo, no está de más recordar lo que acaso debería ser innecesario: "la imposibilidad de abrir discusión sobre la realidad de la Patria española", realidad irrenunciable para todos. La diseción que ayer hizo nuestro cola-

borador de los intentos secesionistas de la cultura y de su enlace con los movimientos políticos, prueba con evidencia la importancia del instrumento universitario para el bien o para el mal y la necesidad de nacionalizarlo definitivamente con el ímpetu trasmutador que nuestra juventud combatiente ha traído a la vida española.

El imprescindible "espíritu nacional universitario" que la reforma precisa para ser fecunda exige, ante todo y sobre todo, la fidelidad de la nueva "Alma Mater" en gestación al espíritu de la Revolución Nacional. Exige también la mayor cautela en la reforma - precisa, mas sin urgencia próxima - y el descuido de todo contagio regresivo y liberaloide, siempre flotante en el ambiente de esta España heredera de sus males y víctima de ellos.

Es demasiado lo que nos jugamos en esta empresa, y la sangre de los españoles servirá únicamente para remedios definitivos verdaderamente nacional-sindicalistas.

LA ACTUACION DE NUESTRA MARINA

Con motivo de la hazaña efectuada en aguas del Mar del Norte por unos buques españoles armados, y de la que resultaron un barco hundido y otro apresado, pertenecientes a casas armadoras que radican en territorio de la España de Franco, el cotarro rojo e internacional se ha alborotado. Estos días están lanzando sus gritos histéricos como respuesta a la valentía y heroísmo de unos modestos buques nacionales que, en uso de un legítimo derecho de guerra, buscaron en pleno mar a unos barcos que, si bien estaban en posesión material del Comité rojo de Barcelona, son de propiedad de compañías domiciliadas en la España liberada. Igualmente ocurre con otros que, anclados en puertos británicos, siguen al servicio de los rojos, los que en contra de todo derecho internacional se apoderaron de ellos en los primeros días del Alzamiento, después de los crímenes que cometieron con los tripulantes que, por buenos españoles, quisieron ponerse al servicio de la verdadera España.

Hoy, al actuar los barcos nacionales, tratan de recuperar una propiedad que pertenece a unos españoles que residen en nuestro suelo, y con ello reivindican con este acto legítimo de guerra la posesión de unas embarcaciones en favor de sus únicos y legítimos dueños. Es la actitud de rebeldía de sus capitanes la que provoca esta situación de hechos contraria a toda norma de derecho y a todo principio jurídico.

La España Nacional sabe lo que hace y conoce hasta dónde llegan su razón y sus derechos, y no es culpa de ella esta hipócrita algarabía que nuestros enemigos están armando al ejercicio de unos buques nacionales un legítimo derecho en contra de unos piratas del mar.

Por el Segre hicimos más de dos mil prisioneros

Los rojos, rechazados por Castellón

Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día de hoy: En el sector del Ebro la densa niebla ha retrasado hoy el comienzo de nuestra acción, pero a pesar de ello ha seguido nuestro avance hasta ocupar las alturas que en gran parte batan a corta distancia la carretera de Camposines a Ascó. En este sector se han hecho al enemigo más de cuatrocientos prisioneros y se han recogido muchas armas automáticas. En el sector del Segre han sufrido los rojos en el día de hoy una gran derrota, habiendo fracasado en todos sus ataques, y perseguidos después por nuestras tropas, han dejado en nuestro poder gran número de muertos, que se elevan a varios centenares, y más de dos mil prisioneros, entre ellos bastantes heridos. El armamento y material cogido es muy numeroso, figurando en él veinte ametralladoras.

En el frente de Castellón, sector oriental, han continuado los ataques del enemigo, con los mismos desastrosos resultados de los días anteriores para los rojos, pues han sido no sólo rechazados, sino contratados, causándosele elevadísimo número de bajas y haciéndoles 37 prisioneros. También han sido rechazados algunos intentos del enemigo en las alturas de Cubla y Salada.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Ayer fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Valencia, alcanzando la Aduana e instalaciones del puerto, en los que se produjeron grandes incendios. Salamanca, 10 de noviembre de 1938. - III Año Triunfal. - De orden de S. E. - El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Los rojos, cercados en un círculo de fuego

Caravanas interminables de prisioneros rojos

(Crónica de nuestro redactor en el frente. F. Baratech, recibida a la una y media de la mañana)

(De nuestro redactor en el frente F. Baratech)

Los que se batían en el sector del Segre han dado origen a magníficos rasgos de heroísmo, que han mostrado nuestras tropas con sencillez y naturalidad. Hechos que equivalen a triunfos rotundos para nuestras armas. La victoria ha sido magnífica para los infantes españoles. No solamente ha sido rotundamente despejada la situación, sino que en las operaciones efectuadas hoy se ha derrotado brillantemente al enemigo, haciéndole más de dos mil prisioneros. El campo de concentración al que son conducidos los milicianos capturados en esta jornada rebosa de gente que llega de todos los sectores y todos

causada por una falsa apelación o por el mal humor de un comensario político. Han sido dotados ahora de dos panes y de una lata grande de carne. Un muchacho fornido, a pesar de que no debe contar más de 18 años de edad, se ha decidido a preguntar: "¿Para cuántos días es esto?" "Para hoy. En cuanto lleguéis esta tarde al campo, comeréis rancho caliente y os podréis hartar de comida sana y abundante. No podríamos acabar en dos días lo que nos habéis dado ahora. Esta mañana no se había levantado la niebla todavía, cuando nuestra artillería lanzaba sus granadas sobre todas las planicies del Segre. El enemigo no se resigna más que a fuerza de golpes. Creyendo que era fácil empresa avanzar hacia nuestras líneas, lo intentó, poniendo en acción su aparato bélico. Nuestras fuerzas llegaron en la acción a machacarles, mientras las columnas operaban. Luego comenzó la verdadera réplica nacional. Todas las armas actuaron como si estuvieran efectuando una maniobra o como si tuviesen ensayado cada una su papel: Infantería, Caballería, Artillería, Aviación. Los soldados de los batallones parecían consumidos milicianos para huir del infierno de fuego que se les hacía y allí quedaban luego materialmente cercados. Los rojos no salían de su asombro ante aquella avalancha y que se presentaba de pronto, se corría hacia otros, dejaba un espacio libre por el que eran conducidos inexorablemente los milicianos para huir del infierno de fuego que se les hacía y allí quedaban luego materialmente cercados. (Pasa a la página tercera)

Anatomía de la cabeza del cardenal Richelieu

Por ANDRES M.ª MATEO

Este título no es mío. Me deslarga de la banalidad de esta afirmación el olvido de que los españoles han rodeado a una de las figuras más señeras del Siglo de Oro Quevedo. Se nos quedó clavado como un airón de rebelión en la rastrojera del decadente siglo XVII. Y luego el vulgo mío no supo pasar de la corteza y oró un Quevedo frívolo y nudo. Sin embargo, él fue de los pocos que se hicieron cargo de la terrible derrota del genio español. Y dió el primer desgarrado alerta. Todas sus producciones políticas, históricas y la mayor parte de las satíricas son un prolongado alerta que quería sobreponer su eco al ronquido del cine que moría. Una vez ese eco se quedó temblando, húmedo y caliente, en las mazmorras de San Marcos de León. La turba jovina de Felipe, el Grande - grande como los hoyos, cuanto más tierra les sacan - no supo perdonar aquel Memorial, que bajo su ser villosa le llevaba el eco sincero de la verdad de España.

«Esta es la noventa vez que he soñado, pero tampoco he tenido sueño más terrible, más espantoso, ni que más osquillas me haya hecho en el cerebro que el presente. El sueño le ha dicho a Quevedo al oído: «A Richelieu tenemos muertos. Y el español se dedica alegremente a hacer el estudio anatómico de la cabeza del francés. No tiene pios en la lengua el bravo madrileño: ejerció siempre la difícil profesión de cantar las verdades. Observa en el oráneo del cardenal doce senos y con la picardía zaragatana de un «diablo sojuelo» va abriendo y enjuiciando los secretos sabrosos del interior. En el primer seno ve la admesurada presunción, característica de la vida del cardenal; en el segundo, aquella osadía y avilantez exorbitante con que tuvo presos a la madre y hermanos del rey de Francia; en el tercero, el cardalimento envenenado con que deshizo las lises francesas con las balizas; en el cuarto, era la perverdad de genio (que, como buen hugonote mantuvo siempre), con que disparó a la corte de España los más altos personajes de la real sangre; en el sexto, la doblez; en el séptimo, al saqueo de Tullimón y las hostias consagradas arrojadas a las mulas de los luteranos... Y así hasta el doce.

Allí salen a relucir, imputados cercano o remotamente a Richelieu, la propaganda lasciva y libertaria de Juan Leiden en el mismo París, los cadáveres quemados de San Ireneo, San Hilario, etcétera, el triunfo del Protestantismo en Europa. Lo que vio en el quinto seno mereció punto y aparte. «En el quinto, reparé aquel inconsiderado arrojé, esfuerzo rabioso y mañoso enlace con que conjuró contra España al sueco, al francés, al belga y al alemán, haciendo que el Mediterráneo gimiese bajo la Armada del rey de España, siendo las prevenciones del francés, reino por entones ilusorias, químéricas, aparentes y cargadas de flociones, embolismos y amenazas. Una verdadera meditación brindada por Quevedo a los dos siglos - a los tres - posteriores, que no la tomaron en cuenta. Nadie se ha vuelto a acordar del epitafio que puso sobre su tumba: «Aquí yace Armando de Richelieu, cardenal sin Iglesia, rey sin Reino, duque sin Estado, príncipe sin Ministerio, grande príncipe sin real sangre, regents sin Gobierno, el todo para todo, y en todo para todo nada».

Ciara habló sin duda, Quevedo, hizo sangre como una flecha descubierta. Pero ¿no se quedaría acaso cordero? Porque le faltó quizás un seno por escudriñar en la cabeza del gabaño. Le tocaría el número tres. Era la faconditud de su figura, que le iba a hacer perpetuarse por lo menos hasta el siglo XX.

Una orden sobre el divorcio

Vitoria, 10. - El ministro de Justicia, conde de Rodas, ha firmado esta tarde una orden sobre el divorcio que dice así:

«La paralización procesal impuesta por el decreto de 2 de marzo de 1932 ha suscitado diversos problemas que normalmente deben ser resueltos por el Poder público como medida decisiva de protección y amparo del vínculo matrimonial. Una de esas exaltaciones que reclama la atención del Gobierno, es el caso por sentencia derogatoria del divorcio o separación pendiente del recurso de revisión puesto ante el Tribunal Supremo, a tenor de lo dispuesto en el artículo 57 de la referida ley, que debe considerarse firme a todos los efectos. En su virtud dispongo: Que las sentencias dictadas de separación o divorcio al amparo de la ley de 2 de marzo de 1932, cuyo caso se encuentre pendiente de revisión ante el Tribunal Supremo, se consideren firmes a todos los efectos. Dios guarde a V. E. muchos años.

Vitoria, 9 de noviembre de 1938. - III Año Triunfal. - El ministro de Justicia. - Faro.

CONSEJO DE MINISTROS, PRESIDIDO POR FRANCO

Nuevos nombramientos para el Tribunal Supremo

Burgos, 10. - Poco antes de las cinco y media de la tarde comenzaron a llegar a la residencia del Caudillo los ministros para celebrar Consejo. El primero en hacerlo fué el ministro de Orden Público, general Martínez Anido, haciéndolo después, con cortos intervalos, los demás titulares de los diversos departamentos. Minutos antes de las seis queda-

ha reunido el Gobierno bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado.

Al Consejo no asistieron los ministros de Defensa y Obras Públicas, este último por enfermedad. - Faro.

A la salida

Burgos, 10. - A las doce y cuarto de la noche concluyó la reunión del Consejo de ministros, iniciada a las seis de la tarde.

El señor Serrano Suñer facilitó a los periodistas la siguiente referencia verbal:

El Consejo ha examinado problemas de política exterior y economía. El ministro de Hacienda dió cuenta de las cifras de recaudación del tercer trimestre transcurrido, que superan al del anterior.

Se ha aprobado un decreto sobre organización de la justicia indígena en los territorios españoles del Golfo de Guinea; otro sobre constitución de protocolos notariales deteriorados total o parcialmente.

Se ha aprobado por el Consejo la orden sobre la tasa del aceite. También se han aprobado créditos y varios expedientes de trámite.

Ha sido nombrado fiscal del Tribunal Supremo don Blas Pérez y González; magistrados del Tribunal Supremo don Federico Castejón, don Salvador Mingujón, don Galo Ponte y don Felipe Gil Casares; para jefe del Servicio Nacional del Régimen Jurídico de Sociedades Anónimas a don Carlos González Bueno, y secretario de Gobierno del Tribunal Supremo al señor Bilbao Torra.

Se ha nombrado presidente de la Audiencia de Valladolid a don Fernando Valla; de la Audiencia de Málaga a don Alonso Alonso; de la de Córdoba a don José Egula y de la de Teruel a don Julio de la Cueva Donoso.

Finalmente ha sido aprobado un decreto quedando en situación de excedencia voluntaria al magistrado don Higinio García Fernández.

El ministro del Interior ha anunciado, por último, que el Gobierno facilitará mañana una nota sobre sus nuevos empréstitos extranjeros a la zona roja.



HOY EL REY-EMPERADOR DE ITALIA CELEBRA SU CUMPLEAÑOS, CON LA SATISFACCION DE VER A SU PUEBLO CAMINAR POR LAS RUTAS DEL MUNDO, TEMIDO Y RESPETADO



los días en cantidades enormes.

Hoy hemos visto una de esas caravanas interminables cuando se dirigía hacia la retaguardia. Nadie hubiera dicho que eran prisioneros de guerra en poder de los "fascistas", de estos "terribles fascistas", cuya fama se pregonaba en los periódicos rojos como feroces y sanguinarios. Levantaban el brazo con garbo y extendían la mano mientras cantaban a coro los himnos de la España nacional. Estaban alegres, con caras iubilosas que no eran disimulo, sino sentimiento íntimo de verse libres de la pesadilla horrible de la zona roja.

Hemos entablado conversación con varios de ellos y todos manifiestan su alegría porque al fin han cesado para ellos las privaciones y la interrogante fatídica de que cualquier día podía resolverse en una muerte segura.

Nuevo representante noruego en España

Oslo, 10. - El ministro de Relaciones Exteriores comunicó que el señor Rosebrat, cónsul general noruego en Génova, será nombrado agente del Gobierno noruego cerca del Gobierno del Generalísimo Franco, en el próximo Consejo de ministros.

Hoy se cumple el XX aniversario del armisticio de la Gran Guerra. En este lapso, Europa ha sufrido enormes convulsiones hasta que al fin el advenimiento de los regimenes totalitarios inician en ella la orientación definitiva para su consolidación.

AYER

El tiempo se mantiene en una constante decorosa. Los transeúntes caminaban placidamente con el abrigo abierto, desafiando los rigores del invierno que se aproxima; y como este frío nos tiene cierto respeto, no hace acto de presencia hasta que nosotros no le demos la correspondiente autorización.

Y para que todo se mantenga en el mismo estado, en los centros oficiales y en la calle la situación fue idéntica; en unos momentos y en la otra estabilización del porcentaje. Solamente como novedad podemos señalar el paso por nuestra ciudad de la esposa del Generalísimo en las últimas horas de la tarde.

Lo que en el pasado día contemplamos con cierto respeto fueron las gotitas menudas y apenas perceptibles que de las nubes poco galantes, que ya anunciamos, se desprendían con gesto malintencionado; pero, como otras veces, su fiereza se apagó y todo terminó en agua de borrajas.

Ayer pasó por Valladolid doña Carmen Polo, esposa del Generalísimo

Hacia las siete y media de la tarde de ayer llegó a nuestra ciudad, en automóvil, doña Carmen Polo de Franco.

Se detuvo unos momentos en nuestra ciudad, prosiguiendo enseguida su viaje.

Mañana, postulación de Auxilio Social

Todas las afiliadas a la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., pasarán por las oficinas de "Auxilio Social" (calle de San Ignacio, número 5), mañana sábado 12, de siete a nueve de la mañana a recoger las huchas y los emblemas para efectuar la postulación correspondiente a dicho día.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

NOTAS OFICIOSAS

LIBRAMIENTOS AL PAGO

Por el señor ordenador de Pagos de esta Diputación han sido firmados, para proceder a su pago, a partir del día 11 de los actuales, los libramientos siguientes:

Señora superiora de la Residencia provincial, don C. Villarias, don Abel González, hijo de A. Peral, Mijo de Manuel García Muelas, don Máximo García, don Emeterio Gómez, don Luciano Cantero, don Petronilo Molpeceres y don Santos Velasco.

HALLAZGO

En la Administración principal de Correos de Valladolid se halla, a disposición de quien justifique ser su dueño, una cantidad en papel del Banco de España, que será entregada a su legítimo dueño. Horas para retirarla: de diez a doce de la mañana.

NOTAS MUNICIPALES

En la oficina de Guardias municipales se halla depositada, a disposición de quien acredite ser de su pertenencia: un cuaderno de apuntes, que debe pertenecer a María Adoración de la Torre.

Un cinturón de vestido y una cartera encontrada hace varios días, que contiene una cédula personal a nombre de don Eusebio Molinos Picado, de Encinas de Esqueva.

Vida de la Falange

VISITAS AL JEFE PROVINCIAL DE LA FALANGE

Camarada Antonio González, de Valladolid, camarada Tirso Aragón, de Valladolid, camarada Cástulo Escudero, de Pozuelo de Verija, camarada Nicolás Marcos, delegado de la Falange de Madrid, camarada jefe local de Villamuriel de Campos, camarada Angel Sanz, de Peñafiel.

RELACION DE CAMARADAS

Camaradas que deben de presentarse el día 14 del corriente, a las nueve de la noche, en la Delegación de Servicios, calle de Fray Luis de León, 32, sin pretexto ni excusa alguna:

Angel Salvaterra Ulseida, Severino Sáenz Hernández, Teodoro Salamanca Ramos, Francisco Salanova, Eugenio Sánchez Giménez, Fernando Sánchez Fernández, Francisco Sánchez Huerta, Francisco Sánchez Vaquero, José Sánchez Laza, Julio Sánchez Pascual, Vicente Sánchez Guerra, Eleuterio San Miguel, Julián San Miguel, Vicente Santamaría Núñez, Ernesto Sanz Guerra, Francisco Santana Fernández, Emilio Segorb Diaz, Hilario Sebastián, Mariano Sigüenza Duque, Clemente Sanz López, Hermenegildo Sanz Noriega, Pedro Sanz Muñoz, Ciriano Santos Lorenzo, Federico Santa Cruz García, Simón de la Serna Carcela, Florentino Soba Pinedo, Felipe Soria Verdugo, Justiniiano Sanz Criado, José Sanz Gil, Gregorio Santiago Santiago, Emilio Sastre Ruiz, Pedro Sobrino Domínguez, Lucas Santos Salat, Higinio Sanz San José, Doroteo Soba Pinedo, Salvador Salamanca Gómez, Luis San José Valledado, Terencio Sanz Muñoz, Valenciano Tajadura García, Francisco Prieto Cienfuegos, Eusebio Méndez Fralle, Ventura de la Torre.

Luis Tomé Rodríguez, Víctor Camarón, Pedro Tomillo de la Fuente, Claudio Tribaldo

Ibáñez, Francisco Torriente Aguirre, Angel Val Portela, Florencio del Val Fernández, Alfredo Valdivieso Tomillo, Sotero Valle Galván, Emiliano Vallejo Blanco, Alejandro Vázquez Aparicio, Leonides Vega Martín, Vicente Vegas San Martín, Daniel Velasco Alvaro, Arsenio Velicia Aragón, Manuel Vellón Velasco, Norberto Verano Rebolledo, Eulogio Vergara Jiménez, Leopoldo Ventosa, Ruperto Vidal Rodríguez, Francisco Villanueva, José María Villanueva, Juan Villaverde Dueñas, Marcial Velasco Velasco, Eloy Ventosa, Mariano Villalobos Gómez, Carlos Vaquero Pozas, Amador Villanueva, Julián Velasco Soto, José Vecino Muñoz, Faustino Vega Sierra, Ricardo Yáñez Martín, Eduardo Leoz, Valentín Montero, Tomás Plaza Pérez, Jesús López Rodríguez, Emiliano Robles de la Puente, Félix Palomino Renedo, César Pérez Vecino, Julio Rodríguez Sarachaga, Valentín González Sánchez, David Pascual Cabrera, Gerardo Pascual Sacristán, Antonio Pérez López, Eugenio Pérez Camino, Isacio Picado Rodríguez, Carlos Quintana Pombo, Matías Rodríguez Sarmentero y Feliciano Alonso Rico.

ORGANIZACION JUVENIL.—FLECHAS

Orden y policía.—Servicio de vigilancia para el día 11 de noviembre de 1938. III Año Triunfal.

Jefe de servicio, Abilio Gómez; subjefe, Felipe Rodríguez; cabo, José Fernández; escuadrillas: Eleuterio Matilla, Ramón Pinto, Julio Nieto, Manuel San José y Pedro Rodríguez.

¡Saludo a Franco! ¡Arriba España!

Guardia del cuartel para el día 11 de noviembre.

Oficial de guardia, Vicente Barrigón; cabo, Manuel Nogueira; corneta, Fortunato Enriquez;

HORAS DE LA CIUDAD

LA VIDA SOBRENATURAL

VIERNES 11

San Martín, obispo y confesor. Misa propia, color blanco, segunda oración de San Mena, mártir, tercera «pro paces» y cuarta «pro Papis».

Oficio del Santo.

EXPOSICION DEL SANTISIMO. La adoración perpetua corresponde a la parroquia de San Martín, C. H., de diez de la mañana a cinco de la tarde.

En Santiago de cuatro a seis de la tarde.

En las iglesias de Reparadoras y Esclavas, de siete de la mañana a cinco de la tarde, rezándose el santo rosario antes de la bendición.

PARROQUIA DE SAN MARTIN. Fiesta del Santo titular de la parroquia.

Misas desde las siete de la mañana. A la ocho, la de comunión y a las diez la solemne, y a continuación se expondrá a S. D. M., por celebrarse el jubileo de las C. H.

A las cinco y media de la tarde, santo rosario, sermón panegírico, que predicará el M. I. señor magistrado de la S. I. M., reserva solemne y adoración de la reliquia del santo.

SANTA IGLESIA CATEDRAL. La misa conventual será próximamente a las nueve y media.

PARROQUIA DE SANTIAGO. Por la mañana habrá misas rezadas cada media hora desde las siete a las doce.

Por la tarde, a las cinco y media, se rezará el santo rosario y se dará la bendición con el Santísimo. SANTUARIO NACIONAL DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS (SAN ESTEBAN).

Misas de seis y media a nueve; en la primera se hace meditación eucarística.

A las siete y media de la tarde, santo rosario, devociones del tiempo y lectura espiritual.

Está abierto de seis de la mañana a nueve de la noche.

PARROQUIA DE SAN LORENZO. Archicofradía de ánimas.

Todos los días por la mañana, a las ocho, vigilia y misa cantada. Por la tarde, a las seis, santo rosario y ejercicio de ánimas, terminándose con el salmo «De profundis».

PARROQUIA DE SAN NICOLAS. Función al Santo Ángel y a San Miguel Arcángel.

La Hermandad establecida en esta parroquia ha acordado celebrar

el próximo día 13 los siguientes cultos:

A las ocho, misa de comunión; a las nueve, misa solemne en el altar de San Miguel Arcángel.

Los demás días del mes: A las seis de la tarde, rosario, ejercicio del mes y «De profundis».

PADRES JESUITAS. Desde las seis a las nueve misas cada media hora, dándose la sagrada comunión cada cuarto de hora.

PADRES DOMINICOS. Misas cada media hora, de siete a nueve de la mañana.

SANTO ROSARIO. En la iglesia de la Cruz, a las seis y media con vía-crucis.

MES DE NOVIEMBRE. Novena de ánimas.

A las cinco de la tarde, en el Asilo de Caridad, predicando el señor Penitenciario.

A las seis, en la parroquia de El Rosario (La Rubia).

Ejercicio de ánimas.

A las cinco de la tarde, en los PP. Agustinos.

A las cinco y media, en las parroquias de Santiago, San Pedro, San Ildefonso, La Victoria, La Magdalena y El Carmen (Delicias), con vía-crucis en esta última.

A las seis, en las parroquias de El Salvador y San Nicolás, y en las iglesias de los PP. Dominicos, PP. Franciscanos, San Felipe Neri y Oratorio de El Rosarillo.

A las seis y media, en los Padres Jesuitas y en la iglesia de las Angustias.

A las siete y media, en la parroquia de San Esteban.

También se hace el ejercicio por la mañana. A las siete, en los PP. Dominicos, y a las ocho y media en los PP. Jesuitas.

SABADO 12. San Martín I.º, Papa y mártir.

Misa propia, color encarnado, segunda oración «A cunctis», tercera lección, cuarta «pro paces» y quinta «pro Papis».

Oficio del Santo y vísperas de la Domínica XXIII.

Venerable Congregación de San Felipe Neri

Esta Congregación celebra mañana, día 12, las honras fúnebres por los congregantes difuntos, a las diez de la mañana.

Acción Católica

RESIDENCIA DE ACCION CATOLICA.

En la Residencia de Acción Católica habló anoche a los seminaristas y jóvenes de Acción Católica soldados el señor párroco de San Juan, don Delfino Molpeceres.

La semana anterior les dirigió la palabra el señor párroco de San Nicolás, don Fabiano Rodríguez.

JUVENTUD FEMENINA DE ACCION CATOLICA.

Mañana, sábado, a las siete y media de la tarde, en la Catedral, se cantará la Salve a Nuestra Patrona, a la que deben asistir todas las jóvenes pertenecientes a la Acción Católica.

Esta Unión Diocesana invita a todas las personas piadosas a unirse a este acto.

COLEGIO HISPANO.

En el día de ayer habló a los alumnos del Colegio Hispano el director del Secretariado de Acción Católica, tratando de «Los estudiantes y la Acción Católica», DISTRITO núm. 1.

LETRAS DE LUTO

Doña Emilia Martínez, viuda de G. Hortelano, y familia dan las gracias más expresivas a todos los amigos que se han asociado a su dolor por la muerte de su hijo (q. e. p. d.) José Hortelano Martínez y les comunica que las misas gregorianas comenzarán el día 12, a las ocho y media, en la iglesia parroquial de San Miguel y el día 1 de diciembre en San Benito, a las ocho.

Buzón del frente

Para el primer Regimiento de la segunda brigada de Flechas Negras y en su nombre el alférez González Tejerina, solicita una gran-lla con los correspondientes discos.

Tendremos mucho gusto en recibir del generoso donante que atiende esta petición dicha gran-lla para enviarla a su destino.

Es de esperar que la buena voluntad de la retaguardia para el frente satisfaga una y más este pequeño deseo de nuestros combatientes.

Patronato Nacional Antituberculoso

Relación de nuevos donativos recibidos en toda la zona liberada:

Don Francisco Gómez Barrón, 150 pesetas; doña María Martínez, viuda de Salas, 100 francos, 47,60 pesetas; don Santiago Tryas, dos camas, 500 pesetas; don Francisco Gómez Barrón, 150 pesetas.

La suma total de camas donadas en toda la zona liberada es de 5.234, que a razón de 250 pesetas cada una supone la cifra de 1.308.500 pesetas (un millón trescientas ochocientos mil quinientas pesetas).

NOTA.—Los donativos serán entregados en la cuenta corriente que este Patronato tiene en la sucursal del Banco de España de Valladolid.

Los obispos de Cumaná, León y auxiliar de Toledo, en Valladolid

Se encuentran en nuestra ciudad, siendo huéspedes de nuestro reverendísimo Prelado, los obispos de Cumaná (Venezuela), doctor Sosa; de León, doctor Ballester, y el auxiliar de Toledo, doctor Modrego.

El general Saliquet, regala cigarras y petacas a los heridos

Con motivo de su fiesta onomástica el general Saliquet regaló ayer a los heridos de guerra de la capital petacas de cuero, fabricadas expresamente en Urbique para ellos, llenas de cigarras.

El espléndido regalo, que una vez más prueba la generosidad de su donante, fue repartido por la Delegación de la Inspección de los Servicios femeninos de los Hospitales del Ejército del Centro.

SUCESOS LOCALES

LAS ESCENAS DEL PATIO.

Los patios han sido siempre los escenarios predilectos de las comadres. En ellos se han tirado del moño más de tres y se han puesto verdes más del doble, porque con ese aspecto que tienen los patios de vecindad de antaño los motivos trágicos resultan mucho mejor que ante una romántica plantación de alcañones.

En el Portillo del Prado, número 13, una que vive en el principal, llamada Leonor, cultivando estas tradiciones dedicó párrafos algo «fuertes» a la vecina del entresuelo y, progresando en esto la manda certificada algunos cántaros de agua con la idea de convertir su aposento en un competidor del Sardinero.

BATALLA CAMPAL.

Como consecuencia de los puñetazos que se cambiaron entre dos chiquillos, la madre de uno, llamada Julia, enganchó al vencedor en la calle de González Dueñas y le golpeó. Al parecer en aquel instante llegó un familiar del maltratado y aquello se complicó más, pues los dichos estuvieron en competencia con la rona que había tendida en las ventanas de los pisos altos.

En la Casa de Socorro se le apreciaron al niño llorado Cesáreo Sacristán señales de epistaxis traumática.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO

Nacimientos: Jesús Vergara Fernández, Félix González Martín, Pedro Gallego Martínez, Ana María Vela Pérez, María Jesús Lajo Alvarez, María Victoria Antonia Martínez, María Jesús Renedo Manchado.

Defunciones: Gregoria Otazo Cardenal, Francisco Martínez Franco, Milagros Soria Martín, María Paz Hernández Gómez, Nicolás Vergara Esteban, María Dalmacia Gervás Cuesta.

Matrimonios: Eugenio Díaz Rodríguez con María del Pilar García Muro, en San Pedro.

DISTRITO núm. 2.

Nacimientos: Florencia Sánchez, María Valverde.

Defunciones: Elías Suárez, Ramón Pérez, Mariano Ortega, Jacinto Díez.

Matrimonios: Ninguno.

A los almacenistas de harinas, confiteros, panaderos, fabricantes de galletas, pastas para sopa y churreros

El Servicio Nacional del Trigo publica las siguientes notas:

Para poder controlar esta Jefatura el exacto cumplimiento del Decreto de 4 del corriente sobre limitación de los aprovechamientos del trigo y sus harinas, se previene a los industriales mencionados en el epígrafe del presente aviso de la obligación que se les impone de remitir a esta Jefatura provincial una declaración de su industria en la que se haga constar: nombre, residencia, emplazamiento de su industria y necesidades diarias de harina para el desarrollo de la misma.

Esta declaración deberá ser hecha antes del día 15 del corriente y a cambio de ella y de la presentación de su recibo vigente de la Contribución Industrial, serán provistos de la credencial correspondiente, sin la cual no podrán adquirir harina en las fábricas.

Valladolid, 10 de noviembre de 1938.—III Año Triunfal.—El jefe provincial, Félix Cuadrado.

¡Arriba el campo! A LOS PRODUCTORES, RENTISTAS, ALMACENISTAS Y TENEADORES DE TRIGO DE CICLO CORTO.

Para poder ir haciendo el estudio necesario de los trigos de ciclo corto aptos para la próxima sementera de primavera, se advierte a todos los teneadores de cualquiera de estas variedades que las comoras de las mismas por el Servicio Nacional del Trigo queda sujeta a oferta previa, que se hará con remisión de muestras a esta Jefatura provincial.

Valladolid, 10 de noviembre de 1938.—III Año Triunfal.—El jefe provincial, Félix Cuadrado.

¡Arriba el campo!

ESPECTACULOS

GRAN TEATRO CALDERON

Compañía GASCOS-GRANADA. ULTIMA SEMANA DE ACTUACION. PRECIOS POPULARES: BUTACA, 3 PTAS. PARAISO, 0,50 HOY, a las 7. — NOCHE, 10,30

Tabaco y cerillas

GRAN EXITO OCMICO. Mañana, la gran creación de Dolores Cortés, María de la O.

Teatro LOPE DE VEGA

Empresa SANVICENTE. Teléfono 25-59. Hoy, a las 7,15 y 10,30.

DEBUT DEL GRANDIOSO ESPECTACULO DE VARIEDADES QUE PRESENTAN LOS BOCHEROS

En su nuevo repertorio LOLITA BENAVENTE.—La más fiel intérprete del baile español. MERCEDES VEGINO.—Genial creadora de canciones andaluzas.

JASPE.—Dinámico animador y artista enciclopédico. PAZ MONROY.—Cancionero. PILAR DE LARA.—Cancionero. TONY.—Excéntrico musical. TEJADA, CON SU GRAN ORQUESTA, compuesta por 15 profesores.

El mejor y más numeroso conjunto musical visto en los escenarios españoles. Dos horas de espectáculo a legre y dinámico con notas de verdadero y exquisito arte.

TEATRO ZORRILLA

PROGRAMA DOBLE. DOS GRANDES EXITOS. AMOR Y ALEGRIA. Por Whecher y Woolsey, y Corazones valientes. Por Robert Montgomery.

Mañana, grandioso estreno, «CIEN DIAS» N APOLEON.

Cinema COCA

Hoy, a las 7 y 10,30. Extraordinario estreno de la película hablada y cantada en español.

Carmen la de Triana

Por Imperio Argentina y Rafael Rivelles. La película orgullo de la cinematografía española.

Cinema ROXY

Hoy, programa doble. La mentira de la Gloria y La estrella de Valencia.

Mañana, sensacional estreno: CASINO DE PARÍS.

Teatro PRADERA

Gran éxito de la superproducción UFA, explicada en español.

El templo de la moda

Por los célebres artistas Dorit Keryler y Paul Herbig, con una espléndida presentación y AG TUALIDADES UFA NUM. 255.

Mañana, colosal estreno: SAVOY HOTEL 217.

Cinema LAFUENTE

Hoy, grandioso éxito. Horror en el cuarto negro. EN ESPAÑOL.

Mirando al enemigo
La decepción de los gudaris

Por JORGE JUAN

Aquel ridículo Gobierno de Euzkadi que pactó con los etnistas de la Religión y de la Patria, sigue alimentado—con el desprecio del Frente Popular—la ficción de una soberanía, que sólo en la mente errante de unos malos patriotas puede existir.

Ridícula prelación la del fustido Aguirre al hablar de unos pretendidos derechos sobre Vizcaya, cómo provocará la risa de sus propios aliados soviéticos, y cómo recordarán éstos la cobardía de un gobernante, que no supo defender lo que pomposamente denomina «sus dominios», por ser el el primero en darse a la fuga!

Cegado por una ambición extrema de mando, y al amparo de una falsa bandera de catolicismo, Aguirre no ha querido reconocer públicamente que servía a los altos desigros de la masonería; que fué y sigue siendo cimbel y señuelo de agitadores internacionalistas, ansiosos de presentar ante el mundo un perfil sereno y ponderado del Gabinete de Barcelona.

Hoy la causa euzkalduna es planta parásita y meliflua, dentro del propio suelo de Negrín. Es más: los mismos gudaris son perseguidos y despreciados por quienes no buscan más que sovietizar a España.

Pero, Aguirre, fanático integral de un imposible metafísico, parece conformarse con su suerte. Y hasta habla de no sé qué cosas en sus delirios de grandesa. Véanse, sino, estos párrafos de «Euzko Deya» del 6 del corriente, uno de los periódicos inspirados por el expresidente de Euzkadi:

«Jamás habrá garantías de paz europea en tanto que no se devuelva a los vascos la plena posesión de su territorio milenario, y en tanto que ese derecho no quede asegurado bajo una forma jurídica que le preserva de nuevas violencias. Porque, como ha dicho «Le Temps», en ello está el interés general de la paz, que no puede ser establecida y mantenida más que por la estabilidad de las instituciones y de los pueblos.»

Ya sabéis, camaradas, Europa no vivirá tranquila mientras no vuelvan los gudaris a poseer su territorio milenario. Con ojos o sin ojos. Eso les tiene sin cuidado. Lo importante para ellos es que se vuelva a hablar en vascuense y que se odie a España desde Bilbao. Pero, ¡qué se conformen con soñar utopías!

Y que se conforme Aguirre con pasear su figura, triste y amarga, por las Cancillerías de mocordias como un nuevo Ne-gus, que perdió para siempre el poder que debió algún tiempo para escarnio de España.

DONATIVOS

«La Asociación de la Prensa de Valladolid, cooperando a las suscripciones organizadas en favor de nuestros héroicos combatientes, ha hecho los siguientes donativos:

200 pesetas para el Aguinaldo del Combatiente, organizado por el excelentísimo Ayuntamiento de esta capital.

200 pesetas a Frenes y Hospitales para los fines de esta simpática institución.

200 pesetas a la Junta Oficial de donativos del Ejército del Centro, para ropas y efectos.»

Zona roja

Nuevos envíos de material de guerra a los rojos españoles

Perpiñán, 10.—Recientemente se han enviado a Barcelona, procedentes de Francia, dos camiones repletos de armas automáticas. Se sabe, además, que se está preparando otro nuevo envío declarado como donativo del partido comunista, empleándose esta denominación para los camiones que pasan por Le Pertus sin ser examinados.

También se pasan armas, al parecer, en los camiones que llevan etiqueta de comestibles para la zona roja.

ASCASO HA SIDO DETENIDO EN MARSELLA

Marsella, 10.—La Policía de Marsella ha detenido al español Ascaso, ex presidente del Consejo de Aragón y otro ex jefe rojo de las columnas del ejército de Aragón.

Se cree que el motivo de estas detenciones es el asunto de una muleta que contenía brillantes, cuya procedencia no está muy clara.

LO QUE NECESITA EL GOBIERNO ROJO PARA COMER

El Gobierno rojo necesita to-

dos los meses 200 millones de francos para alimentar a su población de manera mínima e indispensable. Necesita, como mínimo, las siguientes cantidades de viveres:

- 71.408 quintales de azúcar.
30.791 toneladas de trigo.
25.783 quintales de bacalao.
42.000 quintales de carne en conserva.
77.695 quintales de legumbres secas.
896.604 quintales de patatas.
11.402 quintales de tocino.
9.877 quintales de café.
93.587 c. de leche condensada.
500 ton. de leche en polvo.
19 millones de huevos y otros artículos.

62.000 FRANCO PARA LA COM- PRA DE CALZADO A LOS COM- BATIENTES REPUBLICANOS ES- PAÑOLES

«L'Humanité» del día 8 publica un llamamiento de la Federación del Calzado pidiendo donativos para la compra de calzado para los combatientes rojos de España, diciendo que la cantidad recogida hasta ahora se eleva a 62.000 francos.

Con TREINTA céntimos

entregados a Auxilio Social ayudas a hacer realidad el deseo del Caudillo de que no haya un español sin pan

EN EL NATALICIO DEL REY EMPERADOR

DE ITALIA VIC-TOR MANUEL III

La discreción, la prudencia y la sabiduría del Rey Emperador

Por CLAUDIO DE MONTFOR-

La efeméride que hoy conmemora la historia de la Europa moderna en el XX aniversario del Armisticio que puso fin a la Gran Guerra, coincide con la fiesta natalicia de Su Majestad el Rey Emperador de Italia, Víctor Manuel III, que hoy cumple su 69.º aniversario; y esta coincidencia nos invita a glosar la simpática personalidad de este Monarca, tan cordialmente identificado con la persona y la obra del Duce, y cuya influencia, dentro de su ejemplo modesto y discreción, ha sido decisiva en algunos momentos dramáticos de la historia contemporánea.

Si todo el valor de un hombre se mide por el grado de fidelidad con que ha cumplido la misión que Dios le ha señalado en la vida terrenal, no hay duda que la personalidad de Víctor Manuel III se nos presenta dentro de su concreto cometido de Soberano y de su simbólica representación del pueblo de Italia con el más limpio relieve del cumplimiento perfecto e impecable de una alta y delicada función dentro del sistema jerárquico del Estado. Víctor Manuel III, que subió al Trono en 1900, ha ejercido durante su largo reinado su alta función de realeza en un período excepcionalmente agitado y tempestuoso de la historia europea, en el que las guerras y las revoluciones, algunas de ellas las más terribles que haya registrado la historia, han conmovido hasta sus cimientos las bases no sólo de la política, sino de la civilización de Europa. Y Víctor Manuel III, al cabo de los 38 años de reinado, ha podido verse firmemente asentado en su Trono en medio del derrumbamiento de la mayoría de los que no pudieron resistir el embate furioso de las últimas tormentas del destino.

Aparte de todas las consideraciones que pueda sugerir un estudio atento de su largo reinado, podemos desde luego afirmar que un Rey que ha tenido la virtud de sobrevivir a la más honda de las revoluciones modernas, cual es la fascista, es digno de seguir siendo Rey; de seguir ocupando el supremo puesto de la jerarquía y de seguir ejerciendo la representación suprema de su pueblo. Haber sabido salvar la monarquía en la dramática y brusca transición del Estado liberal-democrático y parlamentario al nuevo Estado fascista, jerárquico y totalitario, haber sabido hacer flotar y poner al fin a salvo el cetro y la corona hereditarios por encima de todos los terribles vaivenes de las olas embravecidas, en las que tantas instituciones seculares han naufragado en estos últimos decenios, son hechos que por sí solos revelan en el Rey Emperador un excepcional sentido de equilibrio, de realidad, de discreción, una extraordinaria fortaleza en la fidelidad a su

alta misión y una profunda conciencia de su alta condición de supremo representante de su pueblo. Sería larga tarea la que podrían apoyar todos los hechos que dan derecho a Víctor Manuel III a ver perpetuado su nombre en la historia. En primer lugar hemos de recordar, a propósito de la conmemoración de la efeméride de hoy, que en las apasionadas contiendas políticas entre neutralistas e intervencionistas que precedieron la entrada de Italia en la Gran Guerra, Víctor Manuel III puso decididamente el peso de la corona en la balanza a favor de su intervención cuando Mussolini y sus compañeros de campaña intervencionista demostraron ser los fieles intérpretes de la misión histórica de Italia y de los anhelos seculares del intervencionismo italiano.

Hemos de hacer destacar también con el máximo relieve la acertada visión que tuvo el Rey Emperador cuando en la Asamblea de Peschiera, en 8 de noviembre de 1917, estando presentes los altos jefes de los ejércitos aliados, logró imponer su idea de que la línea de resistencia de las fuerzas italianas consistiera en fijarse en el Piave, contra la opinión de los aliados, que querían luchar más hacia el Sur, en el Minicchio, lo que preparó e hizo posible el triunfo definitivo de Vittorio Veneto.

Y si examinamos la actitud del Rey de Italia en los momentos solemnes en que Mussolini, frente a la incomprensión hostil de los elementos parlamentarios, amenazaba «abrir la puerta con el empujón de la insurrección» en la histórica jornada de la Marcha sobre Roma, fué el Rey quien con una plena e inteligente visión del drama inmenso que en aquellos instantes se desenrollaba en la historia de Italia dio paso libre a la torrencial entrada de las Camisas Negras, negándose a firmar el decreto que anulaba el Estado de sitio, lo que equivalía al anuncio de una resistencia fascista, obligando a dimitir al Gobierno Facta y—hecho trascendental en la historia de la Italia Fascista—llamando por su propia iniciativa a Roma a Mussolini y encargándole del Gobierno de la nación. Así, gracias a la sabiduría del Rey, la revolución fascista pudo encontrar prontamente y por vía legal el más amplio y seguro cauce para sus salvadoras realizaciones.

La historia del Fascismo es—en uno de sus aspectos—el resultado de la íntima compenetración de Víctor Manuel III con Mussolini y de su leal y siempre inteligente colaboración con la obra del Duce. Mussolini, gracias a esta compenetración y colaboración, se ha ahorrado la enorme complicación y las graves consecuencias que hubiera entrañado el mantenimiento de determinados puntos de su primitivo programa revolucionario. La suerte que le deparó la Providencia al encontrarse con un Soberano tan inteligente y tan impetuoso de su papel en la historia, permitió a Mussolini realizar el milagro de llevar a cabo la más profunda de las revoluciones modernas, sin tener que derribar «los cuatro pilares básicos del Estado y de la nación» a los que se refirió en su discurso de Milán del 28 de octubre de 1923: la Monarquía, la Iglesia, el Ejército, la Constitución. La Monarquía italiana, gracias a las

Negrín pretende comerciar con el hambre de sus oprimidos

Día a día la situación de la retaguardia roja es más difícil. La política rigurosa de guerra realizada y la propaganda no han sido suficientes para resolverles el conflicto que el próximo invierno les plantea.

El mando enemigo, conocedor de esta suprema dificultad, trata de aprovecharla para conseguir de las potencias unas sumas que sirvieran para reponer sus efectivos guerreros, casi aniquilados en los últimos combates del frente catalán.

La Sociedad de Naciones, siempre propicia a favorecer estas maniobras, ha adoptado una posición de humanitarismo romántico, que contrasta con la indiferencia sentida ante los criminales bombardeos realizados sobre poblaciones alejadas de objetivos militares, como el último efectuado en Cabra.

La Comisión de expertos de la Sociedad de Naciones pronto se hizo eco de estas tentativas, y rápidamente encontró la fórmula hábil que resolviera los dos más graves conflictos que el Comité de Barcelona tiene mediante un socorro. Barcelona, con entusiasmo, adelantó una petición de 47.600 libras mensuales, que servirían para auxiliar a los miles de refugiados que se ven obligados a sostener. La mala intención queda al descubierto, pues si a ellos les moviera únicamente ese sentimiento humanitario le tendrían resuelto instantáneamente dando libertad a tantos desgraciados que se ven obligados a permanecer bajo el régimen soviético. Si los miles de refugiados, a los que tratan de usar como bandera, pudieran escoger entre la España roja y la Nacional, esas dificultades de abastecimientos desaparecerían; pero ellos saben muy bien que con ello tienen un argumento más para sorprender la buena fe de las altas cándidas que viven sueltas por el mundo. El dinero que llegara a sus manos de este socorro sería invertido totalmente en compras de material de guerra.

Pero esto no lo pueden decir, porque desde el primer día llevan recalcadas en todos los países grandes sumas, y todo tiene límite. No se puede comerciar con la desgracia de tantos españoles, siendo precisamente ellos los que les arrastraron cruelmente a tal estado. El mundo, que ya tiene motivos para conocer al Comité de Barcelona, sabrá reaccionar ante una nueva maniobra de los ruñanes.

No prevalecerá contra nosotros ni la fuerza de los infernos ni las ofensivas marxistas. No; no prevalecerá. Como se ha hundido la torre de Babel que alzó la plataforma roja en el Ebro, se hundirá todo aquello que para agitación de los hermanos, como es la consigna de ahora, levantan los rojos con ánimo de contener nuestro avance.

Ninguna maniobra ha de sorprender a nuestros soldados ni ha de apartarlos del camino que siguen con toda seguridad, sabiendo bien a dónde dirigen sus pasos.

Al borde mismo de las líneas de fuego no hace mucho fui testigo de un heroico episodio, del que han sido protagonistas un cabo y un soldado, encargados de una centralilla telefónica situada en la vanguardia.

Protegidos por la niebla se infiltraban sobre nuestras líneas para luego atacar sobre seguro, es decir, sobre uno de nuestros puestos de vigilancia. Favorecidos por la niebla, los componentes del puesto de vigilancia que lo defendían llegaron a quedar aislados y envueltos. No pudieron retirarse los que custodiaban la centralilla y gracias al estoicismo del cabo y de un soldado, el puesto del cabo y de un soldado, que habían sido cortados, por lo cual también se mantuvo comunicación constante, informándose de todos los movimientos del enemigo y de las conversaciones que sostenían sus tropas.

Este acto de heroísmo evitó que la sorpresa se produjera, y cuando la presencia roja cuando ya niebla se levantó, estuvieron en sus puestos las máquinas y unidades necesarias para desbaratar una vez más los propósitos de los rojos.

Avanzaron nuestras tropas por los caminos que debían y pronto tomaron contacto con el puesto amenazado, y los propósitos enemigos que daban frustrados gracias a la presencia de las máquinas y unidades.

El Duce, cuando completó el concepto clásico del Estado Fascista como encarnación jurídica de la nación, con el sistema de jerarquías, sabía que el que ocupaba la más alta de las jerarquías de la nación era verdaderamente digno de ella y el «reino de Dios para representar en el mundo la Nueva Italia heredera del Imperio de Roma

Información de Palencia y Segovia

2.810 PESETAS PARA LA SUSCRIPCION DE LA DEFENSA NACIONAL

Palencia

(Por teléfono, de nuestros corresponsales)

Anoche ocurrió un desgraciado accidente del que resultó una persona gravemente herida.

A las ocho y cuarto de la noche, cuando se encontraba tranquilamente paseando en unión de varios amigos por la carretera, fué atropellado por una camioneta el cabo de Orden Público Manuel García Moreno.

La camioneta causante del atropello se dio a la fuga, acelerando la marcha y desapareciendo.

El cabo García Moreno fué trasladado a un benéfico establecimiento, donde los médicos le apreciaron distintas heridas graves y magullamiento general, calificándose su estado de pronóstico grave.

Inmediatamente se han empezado las averiguaciones consiguientes para descubrir al desaprensivo conductor del vehículo.

REFORMAS EN LA CENTRAL NACIONAL-SINDICALISTA

Ayer dieron comienzo, debidamente autorizadas por las autoridades competentes, unas importantes obras en el interior del edificio donde se encuentran instalados los servicios de la Central Nacional-sindicalista.

Estas obras tienen por objeto acondicionar parte del edificio para que en él sean instalados dos nuevos servicios afectos a la Delegación Provincial del Trabajo.

MERCADO CEREALISTA DE CARRION DE LOS CONDES

En Carrion de los Condes, importante población de esta provincia, tuvo lugar, como de costumbre, la celebración del mercado semanal de cereales.

El mercado se vio bastante concurrido y se verificaron numerosas operaciones, especialmente las relativas a los pienso, los cuales fueron pagados al precio de tasa.

UN BUEN ACUERDO DEL DELEGADO DE ORDEN PUBLICO

En el día de ayer por el excelentísimo señor delegado de Orden Público se procedió a hacer entrega de la cantidad de 2.810 pesetas con destino a la suscripción de la Defensa Nacional.

Esta cantidad procedía de varios acaparamientos descubiertos por los agentes dependientes de aquella

autoridad, tratándose de moneda fraccionaria.

El gesto del señor delegado de Orden Público ha sido muy elogiado.

EL CATEDRÁTICO DON CESAR PORT EN PALENCIA

Ayer llegó a esta capital, donde permaneció unas horas, el ilustre arquitecto y catedrático de la Escuela Superior de Arquitectura, don César Port.

Después de su llegada, y acompañado por el arquitecto señor de Unamuno, estuvo examinando detenidamente el proyecto de ensanche de la ciudad, obra de la que es autor el señor Port.

También visitó las magníficas obras que se están llevando a cabo en el teatro principal, de las que hizo merecidos elogios.

«LA CHINORRI»

Ayer tarde se puso en escena, por la compañía Bassó-Navarro, en el Salón Novedades, la comedia de Valdivieso titulada «La Chinorri», siendo muy del agrado del público, así como la actuación de los intérpretes, que recogieron merecidos aplausos.

Segovia

NUEVO JEFE DE LAS MILICIAS DE II LINEA

Por la Jefatura provincial del Movimiento, ha sido nombrado jefe local de las Milicias de Segunda Línea, en Segovia, el camarada Eduardo Gasó García, el cual ha tomado posesión de su cargo, dirigiendo un manifiesto a todos los encuadrados en las distintas centurias y falanges, señalando el sentido de sacrificio y la disciplina absoluta que ha de informar el espíritu de todos los militantes de la Organización.

VISITA DEL CONSERVADOR DEL MUSEO «VICTORIA Y ALBERTO»

Entre las visitas que ha de

realizar por la España nacional el conservador del Museo británico «Victoria y Alberto», mister Stewart, figuran Segovia y San Ildefonso, cuyos monumentos artísticos se dispone a estudiar detenidamente. El distinguido viajero llegará a nuestra ciudad el próximo sábado y será acompañado en su visita por miembros del Ministerio de Educación Nacional y por las autoridades locales.

OBRAS EN LA IGLESIA DE SAN MARTIN

Por el Ministerio de Educación Nacional ha sido destinada una importante cantidad para proseguir las obras, hace tiempo iniciadas y hasta ahora en suspenso, en la iglesia parroquial de San Martín, obras que tendrán por objeto el descubrir el maravilloso pórtico situado en la fachada izquierda de dicho templo. Estas obras han comenzado ya.

También se han destinado cantidades para realizar obras análogas en la iglesia de San Millán, de Segovia, y en el castillo de la villa de Coca.

Esta es una nueva muestra de la labor constructiva que se desarrolla en la España nacional, en la cual, en plena guerra, se atiende de moda tan eficaz a la conservación de nuestro patrimonio artístico y al mejoramiento del mismo, realizándose obras que, como éstas que se llevan a cabo en la iglesia de San Martín, permitirán la contemplación de nuevas bellezas artísticas, incomprensiblemente cegadas en tiempos anteriores.

AGUINALDO DEL SOL-DADO

El alcalde de la ciudad, camarada Andrés Reguera, ha publicado un bando invitando al vecindario a acudir con toda generosidad a la suscripción abierta, con carácter nacional, para el «Aguinaldo del Soldado». El Ayuntamiento encabezará la suscripción con una importante cantidad. Se espera que, como el año anterior, la recaudación sea muy cuantiosa. Para incrementar la celebración algunos festivales, cuyos programas se tienen ya en estudio.

Cómo se ha hundido la torre de Babel que alzó la plataforma roja en el Ebro

Crónica de Justo Sevillano

No prevalecerá contra nosotros ni la fuerza de los infernos ni las ofensivas marxistas. No; no prevalecerá. Como se ha hundido la torre de Babel que alzó la plataforma roja en el Ebro, se hundirá todo aquello que para agitación de los hermanos, como es la consigna de ahora, levantan los rojos con ánimo de contener nuestro avance.

Ninguna maniobra ha de sorprender a nuestros soldados ni ha de apartarlos del camino que siguen con toda seguridad, sabiendo bien a dónde dirigen sus pasos.

Al borde mismo de las líneas de fuego no hace mucho fui testigo de un heroico episodio, del que han sido protagonistas un cabo y un soldado, encargados de una centralilla telefónica situada en la vanguardia.

Protegidos por la niebla se infiltraban sobre nuestras líneas para luego atacar sobre seguro, es decir, sobre uno de nuestros puestos de vigilancia. Favorecidos por la niebla, los componentes del puesto de vigilancia que lo defendían llegaron a quedar aislados y envueltos. No pudieron retirarse los que custodiaban la centralilla y gracias al estoicismo del cabo y de un soldado, el puesto del cabo y de un soldado, que habían sido cortados, por lo cual también se mantuvo comunicación constante, informándose de todos los movimientos del enemigo y de las conversaciones que sostenían sus tropas.

Este acto de heroísmo evitó que la sorpresa se produjera, y cuando la presencia roja cuando ya niebla se levantó, estuvieron en sus puestos las máquinas y unidades necesarias para desbaratar una vez más los propósitos de los rojos.

de ánimo de unos telefonistas que, conscientes de su misión, tenían defendido y conservaron su puesto, informando con todo detalle de lo que junto a ellos ocurría.

Y es que una fe absoluta y ciega, seguida de una seguridad en el triunfo cierto y completo, grandé y próximo tienen los soldados que combaten, que lo hacen con igual aliento, y así no es posible que pueda producirse una sorpresa.

Oi celebrar el heroico comportamiento del cabo Valiño—que éste es el nombre del héroe—y del soldado que le ayudaba:

«Nuestras fuerzas habían resuelto la situación y el enemigo se retiraba en derrota completamente desconcertado.»

Un general, en cuyo pecho hay una Laureada, elogiaba la conducta del cabo y del soldado, merced a los cuales se cortó a tiempo una intencio-

na que, protegida por la niebla, realizaba el enemigo.

«En tanto hago una propuesta al Generalísimo en favor del cabo Valiño y del soldado auxiliar para que se les otorgue una recompensa, que sean ambos gratificados con mil pesetas cada uno.»

El coronel jefe de la columna estaba firme, escuchando al general. Felicitó al coronel por el comportamiento de sus tropas. El enemigo huía ya, y desde lejos, cubriéndose con su artillería la huida, pero nuestros soldados le perseguían y ya le alcanzaba en su retaguardia, haciendo cientos de prisioneros.

No; no es posible que se produzcan sorpresas en líneas así guardadas, en que cada soldado, sintiendo la dignidad de ser brazo del Generalísimo, cumple con su deber y es autor de heroísmos como el que he relatado.

La crónica de Baratech

(Viene de la página primera)

entregarse. Algo sublime, grandioso, que lamentamos no poder expresar en detalles.

Los ataques que el enemigo intentó para mejorar su difícil situación, amparado en la niebla, se convirtieron en desastres terribles, superiores a toda ponderación.

Luego vino el sol rasgando las nubes con prisa para presenciar el grandioso espectáculo. Nuestras baterías, situadas estratégicamente, dominaban al enemigo y concentraban su fuego sobre los puntos donde él tenía extendida su gente.

La situación de los rojos, que desde el principio era difícil, luego se hizo desesperada, sobre todo para algunas unidades. Cabalgando sobre las nubes se presentaron nuestros aviones, que comenzaron a actuar como si se tratase de una exhibición: observaciones, bombardeo, cadenas... Toda la gama de la ofensiva se practicaban sobre los rojos, que perdían gentes por millares, acosados desde todas partes por nuestras columnas maniobreras, que avanzaban inexorablemente sobre los puntos más delicados de las fuerzas enemigas.

De este último dan cuenta de que la espesa niebla, a última hora de la tarde, se resolvía en lluvia fina que retardó el desarrollo de las operaciones, a pesar de lo cual continuó el avance de nuestras tropas por la sierra de la Perla, llegando muy cerca de la carretera de Ascó, que está en su mayor parte bajo el fuego de nuestros fusiles, haciendo-seles 400 prisioneros y recogiendo mucho armamento.

También de Castellón comunican que los rojos continuaron hoy sus ataques en el sector de la costa, con el mismo resultado desastroso obtenido en los días anteriores.

En vista de que nada pueden contra nuestras invulnerables líneas, los marxistas intentan nuevas aventuras por el frente de Teruel, donde hoy efectúan algunos ataques en Cuba y vértice de Salada, que fueron asimismo rechazados.

Restaurant «AZUL»

Claudio Moyano, 1

ES EL MEJOR ADHERENTE PARA JUNTAS

Uniformes Caballero Zuriga 1

MUSTAFA KEMAL

(Viene de la página sexta)

Sultán ordena la detención de Kemal. Pero éste se resiste y se presenta ante la Asamblea como presidente. El 11 de septiembre fué nombrado jefe de un Gobierno provisional, nominalmente sujeto al Sultán. La labor de los ingleses y del Sultán favorece la postura de Kemal, quien consiguiera la Asamblea Nacional le nombre caudillo.

El 20 de junio de 1920 los griegos invaden Turquía asiática. Una guerra de veintidós meses demuestra que Turquía vive. Mustafa Kemal es ya el Gazl, el victorioso. Entra triunfalmente en Smirna y se firma el armisticio. Turquía ha triunfado.

El golpe fundamental fué la destitución del Sultán y su sustitución, en cuanto Califá, por Abdul Mejid. La Conferencia de Lausana tiene que ser suspendida por la oposición turca. Las exigencias de Mustafa Kemal son aceptadas.

La Asamblea resulta ingobernable y la disuelve. La nueva no era mejor que la anterior y dimite. Pero pronto es llamado. Entonces afronta decididamente la cuestión. «La República es proclamada el 20 de octubre de 1923 y el Califato abolido el 3 de marzo de 1924.

Desde ese momento consiguen recobrar para su país un puesto preeminente en el próximo Oriente.

El Premio Nobel de Física para el italiano Enrico Fermi

Oslo, 10.—El premio Nobel de Física ha sido concedido al italiano Enrico Fermi. El de Química se adjudicará en el transcurso del año 1939.—(CSA).

LUCIDOR EL LIMPIAMETALES QUE NUBLA AL SOL

Producto de Industrias Andaluzas, S. A. SEVILLA

ALMACENES «LAS ALDABAS»

TEJIDOS. - CONFECCIONES GENEROS DE PUNTO

Producto de Industrias Andaluzas, S. A. SEVILLA

TEATRO

NOTICARIO

Arturo Serrano está terminando de formar su compañía, en la que figurará como primer actor Rafael Rivelles, y de primera actriz la del Infanta Isabel de Madrid, Isabel Garcés. Entre las obras que estrenará esta nueva formación figura «Yo soy Brandel», de Juan Ignacio Luca de Tena.

El popular director cinematográfico Maroto ha leído a la compañía de Olvido Rodríguez y Juan Calvo su comedia «Crimen y barnillo», de ambiente policíaco.

En el Cervantes de Sevilla, y por la compañía de Cuevas-Barreto, se ha estrenado una zarzuela del maestro Mostazo, de ambiente andaluz, titulada «Rosa de pasión», que no ha obtenido éxito de crítica.

María Paz Molinero, Rafael Satorre, Ricardo Merino y Nicolás Perchicán han llegado a nuestro Protectorado para intervenir en una película de ambiente árabe, titulada «Aixa», cuyo guión ha confeccionado Manuel de Góngora, con música del maestro Moreno Torroba. El primer papel lo tiene Imperio Argentina y el director será Florian Rey.

El gran poeta Eduardo Marquina está a punto de terminar su obra «La bienaventurada señora de Job», que se dice está destinada a una compañía en formación.

Parece que al fin ha embarcado en Buenos Aires con rumbo a España Casimiro Ortas; y parece que viene hacia acá con la intención de formar una nueva compañía cómica.

Ha terminado su actuación en el teatro Príncipe de San Sebastián la compañía de Juan Calvo y Olvido Rodríguez, y ayer ha debutado en Irún con «Mi tía Juvenia» y «Los marqueses de Matute».

Manuel de Góngora, José María y Ramón González Bastida se trasladarán a Pamplona para leer a la compañía de Torroba y Marcén una zarzuela que han hecho en colaboración.

En el Breton de Logroño ha puesto en escena «D. Juan Tenorio» una formación encabezada con los nombres de Vergara-Calvet.

En la compañía de Carmen Díaz han ingresado la actriz andaluza Lola Nevares y el actor José Latorre, que acaba de llegar de América. Dicha compañía estrenará dentro de poco «La vida inmóvil», de Joaquín Calvo Sotelo.

Florencio Medrano ha reforzado su conjunto y anuncia su presentación en el teatro Renacimiento de El Ferrol.

El sábado, con «Azabache», debutó en Logroño la compañía lírica de Moreno Torroba.

El domingo se despidió de los zamoranos la compañía de Guillermina Soto.

Nini Montañán y Rafael Bardem esta semana terminarán su actuación en el teatro Arriaga de Bilbao.

Antofita Otero sigue con su compañía en el Cervantes de Málaga, donde últimamente ha representado «Solas», de Muñoz Seca.

El martes debutaron con éxito en Valencia, con «D. Juan Tenorio», María Bassó y Nicolás Navarro, a quienes volveremos a ver la semana próxima en Lope de Vega.

El día 18 del mes pasado debutó en Buenos Aires la compañía de

zarzuelas que dirige el maestro Rafael Palacios, y en la que figura el baritono Luis Sagi Vela. Hizo su presentación con la «Duquesa Maritza».

Se asegura que el humorista Enrique Jardiel Poncela ha escrito una obra, a la que ha puesto música el filarmónico Guerrero.

El miércoles se presentó en el teatro Gayarre de Pamplona la compañía de zarzuelas de Torroba y Marcén. Debutaron con «Luisa Fernanda», y cuando terminen sus actuaciones irán al teatro Victoria Eugenia de San Sebastián.

Víctor Espinós, no tardando mucho, dará a conocer una obra de la que es autor, titulada «El aprendizaje del maestro».

DON JUSTO

CARTELERA

CALDERON.—Compañía Gascón-Granada. Hoy, a las 7 y a las 10,30 «Tabaco y cerillas».

LOPE DE VEGA.—Hoy, a las 7,15 y 10,30, debut del grandioso espectáculo de variedades que presentan «Los Bocheros».

ZORRILLA.—Hoy, «Amor y Alegría» y «Corazones valientes».

COCA.—Hoy, a las 7 y 10,30, «Carmen la de Triana» y «Los milidos del establo».

ROXY.—Hoy, de cuatro y media a nueve y a las diez y media, «La mentira de la gloria» y «La estrella de Valencia».

PRADERA.—Hoy, a las siete y cuarto y diez y media, «El templo de la moda».

LA FUENTE.—Hoy, a las siete y media y diez y media, «Horror en el cuarto negro».

Servicio Meteorológico Nacional

Observatorio de Valladolid

Estado del cielo: A las 7, casi cubierto; a las 13, cubierto; a las 18, cubierto.

Dirección del viento: A las 7, calma; a las 13, S.; a las 18, S.

Fuerza del viento: A las 7, 0; a las 13, moderado; a las 18, algo flojo.

Temperatura del Aire: a las 13, 15,7; a las 18, 13,6.

Temperatura máxima: 17,2; mínima, 4,7; mínima en tierra, 1,3.

Restaurant MIGUEL SAGREDO

AVENIDA GENERAL FRANCO, 12

MAQUINAS DE ESCRIBIR ESTEVEZ

Accesorios. Lecciones. Abonos y reparaciones. PLAZA ONESIMO REDONDO, 6

CALZADO SIEMPRE LUSTROSO? CREMA FLECHA

Producto de Industrias Andaluzas, S. A. SEVILLA

Restaurant "Marichu"

PESCADERIA, 8 TELEFONO 15273 SAN SEBASTIAN

SE PRECISAN GRABADORES DE FOTOGRAFADO EN DIRECTO Y LINEA

Ofertas por escrito a esta Administración

DEPORTES

Tomará parte España en los Juegos Olímpicos de Finlandia?

OLIMPISMO

CASISTIRA LA ESPAÑA NACIONAL A LOS JUEGOS OLIMPICOS DE HELSINKI?

Leemos en nuestro colega «Norte», de Vitoria, la siguiente información, que por su indudable interés reproducimos:

«La noticia la recogemos con cierta reserva porque no ha tomado carácter oficial, pero casi podemos afirmar que los dirigentes del deporte en la España de Franco, recogiendo la consigna que ha dado el Caudillo, están dispuestos a acelerar en lo posible sus trabajos para que nuestros deportistas puedan concurrir a la reunión mundial que en 1940 va a tener lugar en la ciudad de Helsinki, donde se calcula en cien mil el número de personas que asistirán a la misma.

Precisamente la noticia que dimos el día pasado sobre la presencia en esta ciudad del secretario general del Comité Olímpico español para realizar gestiones cerca del ministro de Educación Nacional guarda relación con este rumor sobre la participación de nuestra Nación en dicho acontecimiento.

Celebraremos que nuestros representantes, no obstante las múltiples dificultades que la empresa ofrece por las circunstancias especializadas que ha creado nuestra guerra, consigan llevar a feliz término sus propósitos, ya que, a lo que parece, el Gobierno español se preocupa de que así suceda y está dispuesto a prestar al proyecto su máximo apoyo».

Automovilismo

SEVERAS MEDIDAS PARA REGULAR LA CIRCULACION EN ALEMANIA

Berlín, 10.—Según informa la agencia CentraEuropa, han entrado ya en vigor en Alemania las nuevas y rigurosas medidas para ordenar la circulación, destinadas a suprimir las infracciones, especialmente en la circulación de automóviles. La justificación de estas disposiciones—como por supuesto de otras que se anuncian—se halla en el hecho de que en el 55 por 100 de los accidentes de la circulación la culpa es de los conductores. Se ha impuesto la obligación de parar en determinados cruces de carreteras, señalados adecuadamente. Los agentes destinados al servicio de la circulación han sido autorizados a desinflar las cámaras de los automóviles cuyos conductores se hayan abandonado a velocidades excesivas y no hayan observado el reglamento. Mientras inflan sus neumáticos, estos conductores tendrán tiempo de reflexionar sobre su caso y las consecuencias que hubiera podido originar. También es reciente la disposición que permite a la autoridad retirar el permiso de conducir por una semana o por tres meses, según la infracción cometida por el conductor. Para determinadas infracciones está prevista la retirada definitiva del permiso de conducir.

Boxeo

MAX SCHMELING NO SABE NADA DE SU ENCUENTRO CON LAZEK

Berlín, 10.—Hace pocos días que en la Prensa alemana y extranjera ha circulado la noticia de un próximo combate entre Max Schmeling y el campeón de Europa, Lazek.

Schmeling ha declarado, en efecto, que no sabe nada de este combate y que ningún contrato ni promesa pueden autorizar tales cálculas. No se excluye, naturalmente, la posibilidad de que más tarde se llegue a efectuar un combate entre Schmeling y Lazek, pero antes Schmeling deberá conocer el resultado del examen radiográfico, a que va a ser sometido en el curso de los próximos días y además habrá de esperarse la decisión del inminente encuentro Lazek-Dundas.

Ciclismo

INNOVACIONES EN LA VUELTA CICLISTA A ITALIA

Milán, 10.—A punto de cerrarse la temporada de competiciones ciclistas del año XVI, la Federación Ciclista Italiana ha dispuesto ya las bases para la organización de la XXVII Vuelta a Italia. Por relación ideal y deportiva con la «Vuelta de los Tres Mares», que se desarrolla en la región meridional, en lo sucesivo la Vuelta a Italia tendrá su máximo límite en Roma y se efectuará entre los días 27 de abril y 18 de mayo. La «Gazzetta dello Sport», organizadora de la gran prueba por etapas, ha decidido destinar 300.000 liras a los premios particulares para los «escaladores» y para las etapas, así como abonos de tiempo. El vencedor de la Vuelta—dice la agencia CentraEuropa—será el corredor que emplee el menor tiempo efectivo total. No se correrán etapas contra el reloj por equipos, sino solamente una o dos etapas individuales contra reloj. El kilometraje total será inferior al de las precedentes vueltas.



Los tres aviones ingleses de bombardeo que han batido la marca mundial de vuelos sin escala en pleno vuelo. Debajo: Kellett, Hogan y Combe, tres pilotos conductores de los aparatos.

BODA

En la capilla de Nuestra Señora de Lourdes, de la iglesia parroquial de San Ildefonso, de esta ciudad, se efectuó el sábado pasado, a las nueve de la mañana, el matrimonial enlace de la señorita María del Carmen San Pedro Dibildos, hija del comerciante de esta plaza don Antonio, con el alférez médico don Antonio Calvo Madariaga, hijo del abogado y propietario don Antonio, residente en Rasines (Santander).

Bendijo la unión el párroco de dicho pueblo, don Benito Gabasa, íntimo amigo de la familia del novio. Fueron padrinos la madre del novio y el padre de la novia. Como testigos firmaron el acta matrimonial el excelentísimo señor don Eduardo Divar, magistrado del Tribunal Supremo; don Macario Divar, propietario, y don Lucinio Vivar, odontólogo de Burgos, familiares de la novia, y por parte del novio, el doctor don Miguel Bañuelos, catedrático de esta Facultad de Medicina; el doctor

Precio de las frutas, verduras y hortalizas

La Junta provisional de Abastos nos envía la siguiente nota: Precios que han de regir para la venta en esta capital, de las frutas, verduras y hortalizas a partir del día 12 de noviembre actual:

FRUTAS: Manzanas (mingana y reineta), al por mayor, de 1,30 a 1,40 pesetas kilo; al detall, de 1,45 a 1,60.

Otras clases, al por mayor, de 0,90 a 1,10 pesetas kilo; al detall, de 1,20 a 1,30.

Pera roma, al por mayor, de 1,00 a 1,30 pesetas kilo; al detall, de 1,30 a 1,50.

Otras clases, al por mayor, de 0,80 a 0,90 pesetas kilo; al detall, de 1,10 a 1,30.

Uvas albillo, al por mayor, de 0,70 a 0,80 pesetas kilo; al detall, de 0,90 a 1,20.

Idem corriente, al por mayor, de 0,60 a 0,70 pesetas kilo; al detall, de 0,80 a 0,90.

Limonas, al por mayor, de 0,10 a 0,20 pesetas kilo; al detall, de 0,15 a 0,25.

Plátanos, al por mayor, de 2,10 a 2,55 pesetas docena; al detall, de 2,30 a 2,90.

Nueces, al por mayor, de 1,30 a 1,40 pesetas kilo; al detall, de 1,50 a 1,70.

Almendras, al por mayor, de 1,20 a 1,30 pesetas kilo; al detall, de 1,40 a 1,50.

Castañas, al por mayor, de 0,35 a 0,80 pesetas kilo; al detall, de 0,45 a 1,00.

Naranjas imperiales, al por mayor, 18 pesetas el 100; al detall, 0,25 una.

Idem corrientes, al por mayor, 15 pesetas el 100; al detall, 0,20 una.

Avellanas frescas, al por mayor, de 1,90 a 2,00 pesetas kilo; al detall, de 2,20 a 2,50.

Granadas, al por mayor, de 0,90 a 1,00 pesetas el kilo; al detall, de 1,00 a 1,20.

VERDURAS Y HORTALIZAS:

Repollo, al por mayor, de 0,25 a 0,35 pesetas kilo; al detall, de 0,35 a 0,50.

Berza, al por mayor, de 0,20 a 0,35 pesetas kilo; al detall, de 0,30 a 0,50.

Tomates, al por mayor, de 0,30 a 0,40 pesetas kilo; al detall, de 0,30 a 0,60.

Pimientos verdes, al por mayor, de 0,05 a 0,10 pesetas kilo; al detall, de 0,15 a 0,20.

Idem colorados, al por mayor, de 0,15 a 0,20 pesetas kilo; al detall, de 0,20 a 0,30.

Zanahorias, al por mayor, de 0,30 a 0,40 pesetas kilo; al detall, de 0,35 a 0,45.

Coiflor, al por mayor, de 0,50 a 0,90 pesetas kilo; al detall, de 1,00 a 1,10.

NOTAS IMPORTANTES

Primera. Se recuerda a todos los productores de frutas, verduras y hortalizas de esta capital y a los que acudan a la misma de otras provincias la obligación que tienen de dirigirse con la mercancía al mercado del Campillo para su inspección, reconocimiento y venta al por mayor. Serán sancionados debidamente los infractores de la presente orden, pudiendo llegar a la incautación de la mercancía según los casos.

Segunda. Se recuerda a todos los vendedores la obligación de tener los precios de las mercancías a la vista del público, siendo sancionados los que infrinjan la presente orden sin nuevo aviso.

Valladolid, 10 de noviembre de 1938.—III Año Triunfal. El gobernador civil-presidente.

EL AGUINALDO DEL COMBATIENTE

Cantidades recaudadas en la Depósito municipal en el día de la fecha para la suscripción nacional, con destino al «Aguinaldo del Combatiente».

Suma anterior, 63.156,80 pesetas.

Félix de la Fuente, 10 pesetas; Antolín Fernández Barredo (comandante mutilado), 100; José Barreda, 25; Jesús Benito, 100; Viuda de Lomas, 25; C. C., 100; Albina Rebolledo, 10; Antonio Vallejo, 50; Eusebio Calvo e hijos, 15; Aniano Alonso Buenaposedada, 25; Gregorio Loranca (Carrucio Castro), 15; María Galván de García, 5; María del Refugio de la Maza (Viuda del Peral), 100; Enrique Martínez Uria y señora, 50; L. Cadierno Lorenzo, 50; Víctoriano Mendizábal, 25; José Martín Castro, 50; Anastasio Abuja e hijo, 5; Alfredo Basanta, 50; Millán Alonso, 50; Ramón Hortaleno, 100; Filomeno Luis, 5; Ignacio García Alonso, 10; Victor de la Fuente, 75; José María Sanabria, 10; Filomeno Bartolomé Collado, 10; Ezequiel Ruiz Moral, 7.

Total, pesetas, 72.833,35.

Valladolid, 10 de noviembre de 1938. III Año Triunfal.

mo, I; Anacleto Robes, 25; Pastorita de los Angeles Bobes, 25; Luis Sáiz Montero, 50; Victoriano Sánchez y Sánchez, 25; Santiago Rodríguez Vicente, 5; Enrique González Massa, 25; Manuel Lozano Capellán, 25; Radio Valladolid, 50; Jesús Rivero Ramos, 100; Tomás Tanyo Arreguil, 5; Mariano Silva Martín, 25; Atanasio Repiso Bombín, 5; Abel González Díaz, 25; Ignacio Escudero Santillana, 50; Miguel Prado de la Cuesta, 25; Hijos de Manuel García Muelas, 500; Palacio de la Moda, 25; Juan Escalja, 5; Patrio Castro, 15; María Galván de García, 5; María del Refugio de la Maza (Viuda del Peral), 100; Enrique Martínez Uria y señora, 50; L. Cadierno Lorenzo, 50; Víctoriano Mendizábal, 25; José Martín Castro, 50; Anastasio Abuja e hijo, 5; Alfredo Basanta, 50; Millán Alonso, 50; Ramón Hortaleno, 100; Filomeno Luis, 5; Ignacio García Alonso, 10; Victor de la Fuente, 75; José María Sanabria, 10; Filomeno Bartolomé Collado, 10; Ezequiel Ruiz Moral, 7.

Total, pesetas, 72.833,35.

Valladolid, 10 de noviembre de 1938. III Año Triunfal.

En la relación del día 5 de noviembre aparece Luis Benito Galván y familia y debe ser Luis Merino Galván y familia; y en la del día 8, en vez de ser señoritas de Altés Alonso, son señoritas de Altés Alonso, y en vez de María Alonso, es María Altés Alonso.

BAR SOL RESTAURANT ECONOMICO

Eustaquio Domínguez SANTIAGO, 41 - T. LEFONO 1123

HUOS DE CASARIEGO. General

Almirante, 7. Lunas en blanco y espejos. Cristales de todas las clases. Talleres de platero, biselado, grabado y decoración. Ventas por mayor y menor.

Varios

MUDANZAS. El único que las hace más baratas y con más garantías por ser antiguo en esta plaza, es Aviaco Arribas. Duque de la Victoria, núm. 26. Teléfono 1918. MUEBLES ECONOMICOS.

JABON «EL GAITERO»

rendimiento. No quema las manos. Fabricado en la Española más hermosa.

Representante exclusivo para la Región Castellano-Leonesa: Gregorio Izquierdo

González.—Valladolid.

Lea LIBERTAD

González.—Valladolid.

Agencias de Negocios

«LA CASTELLANA». Agencia de negocios, varios años de gestión, obtiene con rapidísima urgencia certificados Penales, Planos, Últimas Voluntades y carnets conductor, y cuantos documentos precisen de Oficinas Públicas. Director: Emeterio Sinovas, Duque de la Victoria, número 29.—Valladolid.

ALERTA. Gestora Administrativa. Pérez Oliva, núm. 3. Teléfono 1616. Salamanca. Cobros de créditos, compra-venta de fincas rústicas y urbanas. R. E. S., rapidez economía y seriedad, es nuestro lema.

Automóviles

CARROCERIAS «Heruadas». Teléfono 1700. Salamanca.

Compras

NUEVOS o USADOS. Compraría bicicletas y accesorios. Motores eléctricos. Motores gasolina. Grupos moto-bomba. Bombas centrifugas. Accesorios para riegos y elevaciones agua. Diríjirse, Tomás Soto, San Quirce, 8. Teléfono 1302.

Electricidad

ELECTRICIDAD. Bobinajes y reparación de motores eléctricos. Talleres especializados en la reparación de la parte eléctrica del automóvil.

Estación de carga de baterías.—Gaspar M. Méndez.—Plaza Portugete, 2.—Valladolid.

Enseñanzas

ACADEMIA HIDALGO. Convocadas 1.000 plazas para la altura que desee solicitando informes a A. I. M. A., Carmelitas, núm. 8 Salamanca. Mecánico especializado en motores a gasolina y aceite pesado.

Instalaciones

A GUA. elevará usted desde cualquier profundidad a la altura que desee solicitando informes a A. I. M. A., Carmelitas, núm. 8 Salamanca. Mecánico especializado en motores a gasolina y aceite pesado.

Sección de anuncios comerciales clasificados

A DIEZ CENTIMOS PALABRA

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

AVISO A LOS COMERCIANTES

Don objeto de liquidar todas las facturas que actualmente tiene en débito esta provincial, se avisa a todos los comerciantes e industriales que tengan pendiente con esta alguna de aquellas, cuya fecha esté comprendida entre el 15 de diciembre de 1937 y 1.º de noviembre de 1938, se presenten con un duplicado de la correspondiente factura, en la Administración provincial, Fray Luis de León, número 32, de diez a una de la mañana, en el plazo máximo de diez días a partir de esta fecha.

TERMINADO DICHO PLAZO, TODA FACTURA QUE NO SE HAYA PRESENTADO SERA CONSIDERADA COMO DONATIVO EN BENEFICIO DE LA ORGANIZACION.

Valladolid, 9 de noviembre de 1938.—III Año Triunfal.—El delegado provincial de Administración, J. SAEZ.

Saludo a Franco: ¡ARRIBA ESPAÑA!

GRANZA para fraguas. Carbones «La Rivas». José María Lacort, 5. Teléfono 1125.

VENTANAS, vidrieras, puertas y balcones a precios increíbles. Almacén de maderas Jaime Cuadrado. Puente Mayor.

OSTRAS!

C. N. S.

Sindicato de Industrias Pesqueras

Sección: OSTRAS

PUNTE-SAMPAYO (Pontevedra)

PEDIDOS: Por medio de las C. N. S., respectivas o nuestros representantes, a la DELEGACION PROVINCIAL DE PONTEVEDRA.

Exigir siempre la caja rotulada del Sindicato de Puente-Sampayo

Ventas

CAPES o AZUCARES PERDIGUIRO. Héroes de Teruel, 4. Azúcares finos y refinados. Estuches azucareros.

OSTRAS!

C. N. S.

Sindicato de Industrias Pesqueras

Sección: OSTRAS

PUNTE-SAMPAYO (Pontevedra)

PEDIDOS: Por medio de las C. N. S., respectivas o nuestros representantes, a la DELEGACION PROVINCIAL DE PONTEVEDRA.

Exigir siempre la caja rotulada del Sindicato de Puente-Sampayo

Ventas

CAPES o AZUCARES PERDIGUIRO. Héroes de Teruel, 4. Azúcares finos y refinados. Estuches azucareros.

ATALAYA
ANTIKOMINTERN
Por CARLOS A. GARCIA

El 26 de noviembre de 1936 el Gobierno imperial del Japón y el Gobierno alemán se concertaron para oponerse a la acción disgregadora del Komintern soviético que desde Moscú fomenta a las fuerzas subversivas y por la propaganda demoleadora y la violencia atenta contra la integridad de los Estados para provocar la revolución bolchevique mundial.

Los acontecimientos de España, con la presencia de las brigadas internacionales, reclutadas por las organizaciones soviéticas y a las que el cobarde Gobierno rojo, huyendo a Valencia ante el avance fulminante de las tropas y milicias nacionales, abandonó Madrid para el saqueo y la destrucción, sobreviven la importancia del nuevo pacto.

Esta alcanzó todo su vigor con la adhesión de Italia en 6 de noviembre de 1937. y desde entonces, al año tan sólo de la efectiva entrada en vigor, los resultados del Pacto anti-Komintern resultan extraordinariamente importantes.

El sovietismo, que pretendía alardear de su jactancia, ha sido expulsado del Comité de No Intervención, de las reuniones de Ginebra y obligado a reducirse a Rusia, de donde nunca hubiera tenido que salir si naciones europeas decadentes no hubiesen pretendido anovar sus ambiciones en un problemático apoyo soviético.

En el campo militar y gracias a las brillantes cualidades del Ejército Nacional que acudilla el General Franco y a la pericia y heroísmo del Ejército japonés, el sovietismo ruso-francés ha sido derrotado en España y en China; pero donde la derrota soviética ha sido total y catastrófica ha sido en Munich, donde ni siquiera ha sido admitido el representante de la Rusia soviética, la que a su vez y totalmente abandonada a su agente Bepes, ha sacrificado a su aliada Checoslovaquia.

El único pinito soviético, dirigido contra Polonia, fué contestado con una energía que decidió a Moscú a desistir de todo intento ulterior, sobre todo después que las operaciones militares contra la frontera de Manchukuo, fácilmente rechazadas por las tropas japonesas, había demostrado que el careado ejército rojo, tan eficaz para los desfiles espectaculares destinados a impresionar y a atomizar a las masas rusas, era completamente ineficaz para la guerra efectiva y tenía necesariamente que limitarse a recoger sus laureles en las operaciones contra los campesinos embrutecidos e inermes que pretenden defender sus cosechas de la codicia de los dirigentes soviéticos.

La evolución de la política francesa, que se desprende de su alianza soviética para pedir amistad a la Italia fascista, es la mejor prueba de la eficacia del Pacto anti-Komintern.

Venta de máquinas para la fabricación de OVOIDES
Razón: Luis P. Miñón, O. General Mola, 11, duplicado, tercero, izquierda. BURGOS

Chamberlain lee el texto de la "declaración anglo-alemana de paz"

"Si estallara una guerra, afirma, el Gobierno británico utilizará todos los medios para detener la catástrofe"

Londres.—En el discurso pronunciado en Jullhall, Chamberlain declaró lo siguiente:
«En otros tiempos una nación podía vivir aislada, pero actualmente cada Estado debe tener en cuenta sus vecinos. Tiene que aprender a vivir en común y a



comprender hasta cierto punto la manera de pensar de los demás, porque de otro modo no se realizarán verdaderos progresos ni podrá asegurarse su propia estabilidad. La democracia no puede negar a las demás naciones el derecho a constituirse bajo un régimen que sea de su agrado. El objetivo de nuestra política exterior es el mantenimiento de la paz. El Gobierno inglés no tiene el menor deseo de intervenir en cuestiones que sólo interesan a los pueblos extranjeros, como tampoco tiene la intención de constituirse en agente de policía del mundo. Pero si la paz se ve amenazada, el Gobierno británico hará todo lo que esté en su alcance para salvarla.

Si estallara una guerra, el Gobierno británico utilizará todos los medios para detener la catástrofe.

En cuanto a la crisis checoslovaca y al acuerdo de Munich se refiere, estoy plenamente convencido de que hemos obrado razonablemente. Nos hemos hecho acreedores a la gratitud de Europa, incluso del mundo entero.

A continuación Chamberlain hizo resaltar la importancia de la

Lindbergh ha sido declarado en Rusia enemigo del pueblo

Riga.—Informaciones comunicadas desde Riga a la agencia Central Europa afirman que el Gobierno ruso ha ordenado le sea prohibida la entrada en el territorio de la Unión al coronel Lindbergh, y ha dispuesto que si, a pesar de esta disposición, Lindbergh llegara a entrar en Rusia, sea inmediatamente detenido como enemigo del pueblo. La disposición se justifica textualmente en la comprobación de que en las declaraciones que el coronel Lindbergh ha hecho a su regreso de Rusia ha dado a los Estados capitalistas una impresión de las actuales condiciones de las fuerzas aéreas soviéticas, que ha producido perjuicios políticos a la Unión.

Es de creer que el nuevo enemigo del pueblo—del pueblo ruso, o mejor, soviético, ya se entiende—no tendrá ningún deseo de repetir su visita al paraíso soviético.

«declaración anglo-alemana de paz» y dió lectura al texto de esta declaración.

Añadió: «Alguien puede desaprobar esta declaración. Aun existen desconfiados que ven incluso en un documento tan correcto como éste, cierta disminución en los lazos de amistad que nos unen a Francia. Es un error el creer que por este hecho se pueda perder la amistad tanto del uno como del otro. Las relaciones anglo-francesas son tan antiguas, estrechas y valiosas que hacen imposible el pensar ni un sólo momento en que puedan perderse. El acuerdo anglo-italiano del mes de abril, aunque no ha sido puesto en vigor inmediatamente, ha despertado los sentimientos de antigua y cordial amistad existentes entre dos pueblos y ha logrado felizmente que Mussolini haya aportado su valiosa ayuda para una pacífica solución del problema checo.

En el momento actual ya no tenemos necesidad de considerar el conflicto español como una amenaza para la paz de Europa. El acuerdo entrará pronto en vigor y confío en que será un nuevo paso para el camino que ha de conducir a una pacificación totalmente de Europa».

En cuanto al rearme, declaró

El debate en los Comunes

Londres.—Durante el debate en la Cámara de los Comunes se le ha pedido a Chamberlain que dé seguridades de que el Gobierno no tiene la intención de transferir los territorios coloniales británicos ni los del Mandato. Chamberlain ha declarado que no tenía nada que añadir a las anteriores declaraciones que sobre ese asunto se han hecho

en nombre del Gobierno. Tampoco ha declarado nada nuevo en respuesta a numerosas preguntas suplementarias.

Refiriéndose a otras cuestiones, Chamberlain ha hecho alusión a la próxima visita a París, en la que él y lord Halifax confían en aprovechar la ocasión para hacer una revisión de la situación internacio-

nal con los miembros del Gobierno francés a la luz de los últimos acontecimientos.—Reuter.
MAC DONALD HABLA DE LO DE PALESTINA
Londres.—En su declaración en los Comunes sobre la representación en la Conferencia de Palestina, el ministro de Colonias, Mac Donald, ha dicho que el Gobierno británico ha enviado una comunicación a los de Egipto, Irak, Arabia Saudita, Yemen y Transjordania.

Otros territorios interesados en la Conferencia son los de Siria y Líbano que se hallan bajo el control francés, y aunque no se proyecta invitar a los representantes de Siria y del Líbano para la Conferencia de Londres, se piensa mantenerlos en estrecho contacto con el Gobierno francés.

En respuesta a otras preguntas, Mac Donald ha declarado que las negociaciones preliminares de Londres se efectuarán entre los árabes y países vecinos y el Gobierno británico, por una parte, y los representantes judíos y el Gobierno británico por otra. Las negociaciones pudieran dar por resultado una Conferencia entre las tres partes.

El punto de mira del Gobierno es el de proporcionar una paz duradera y prosperidad a Palestina. El Gobierno espera que todas las actividades de los árabes terminen pronto en cuanto significa rebelión y si no cesan el Gobierno debe continuar adoptando medidas que pongan término a los desórdenes. Ha añadido que la actitud del actual Mufti de Jerusalén durante muchos años le hace inaceptable como representante árabe en Londres.—Reuter.

Bonnet habla de la paz

Varios diputados franceses piden la convocatoria de la Comisión colonial

París.—El ministro de Negocios Extranjeros, Bonnet, en un discurso pronunciado en el American Club, recordó las palabras de Sumner Welles de que "si sobre tales bases (la paz de Munich) fuera posible encontrar la solución a los conflictos trágicos que existen en Europa y en el Extremo Oriente, los sufrimientos morales que sufrieron un número incalculable de hombres y mujeres en el curso de las últimas jornadas, no habrían sido vanos". Bonnet añadió que "no aplaudiría estas bellas y emocionantes palabras si no tuviese la ocasión de decir que la realización de una inteligencia durable entre los diversos estados de Europa no fuese también un anhelo del Gobierno francés".

Bonnet subrayó que el acuerdo de Munich fué logrado conforme al principio enunciado por Hull en 16 de julio de 1937 recomendando "que el reglamento de los problemas que preocupan a las relaciones diplomáticas debe ser realizado por vía de negociaciones y acuerdos pacíficos".

Y uno de estos problemas surgió hace ya seis meses con motivo de las reivindicaciones de los sudetes, que en un espíritu de colaboración y confianza que no cesaron de tener Gran Bretaña y Francia se logró alcanzar a resolver por medio de la negociación pacífica y la mediación. Recuerda la voluntad de paz manifestada por el mundo entero en los momentos de la crisis de septiembre

go. Este día sólo serán promulgados los que se refieren a la reorganización financiera y económica, pues los que se refieren a los demás problemas no aparecerán hasta el martes.

El sábado próximo, día 12, el ministro de Hacienda M. Paul Reynaud pronunciará un discurso, que será radiado, para dar a conocer las razones que justifican el contenido de los decretos-leyes y de las medidas que se han tomado.

El mismo día se celebrarán los Consejos del Gabinete y de ministros, pues la celebración del aniversario del Armisticio impide que se reúnan mañana.

En los medios bien informados se asegura que el ministro de Hacienda ha obrado en todo de acuerdo completo con el presidente del Consejo, M. Edouard Daladier.—(CSA).

París, 10.—Esta tarde el ministro de Trabajo M. Pomaret, sobre todos los puntos referentes a las medidas que habían de tomarse para la reorganización nacional en los servicios dependientes del Departamento de Trabajo.—(CSA)

Marsella, 10.—Hoy se ha inaugurado el XXV Congreso francés de Medicina en el Anfiteatro de la Facultad de Medicina de esta ciudad.—(CSA).

París, 10.—El presidente de la República ha dirigido al presidente de la República provisional de Ankara un telegrama de pésame por la muerte de Mustafa Kemal Atatürk.—(CSA).

Otro diputado ha presentado a la Cámara una interpelación a este respecto; haciendo resaltar que la cesión de Togo y del Camerón permitiría la creación del eje italoalemán de Deguala a Addis-Abeba, que cortaría las comunicaciones francesas del centro de África.

Al mismo tiempo la mayoría de la Prensa francesa publica el texto exacto de las alusiones de Hitler a la cuestión colonial en su último discurso de Munich, y hace resaltar que al público francés se le había proporcionado una versión incompleta, deformada y alarmante de estas alusiones.

La Prensa moderada acusa a los partidos que incitan a la guerra de haber querido aprovechar una nueva ocasión para poner obstáculos, mediante falsas informaciones, a las relaciones entre Francia y Alemania, por lo cual pide la intervención de las autoridades.—Stéfani.

PROMULGACION DE LOS DECRETOS-LEYES
París, 10.— Los decretos-leyes cuyo texto se está elaborando actualmente en el Ministerio de la calle de Rivoli, serán publicados en el Journal Officiel del domi-

Indignación en Italia por el asesinato de von Rath

Represalias en Alemania contra los judíos

Roma, 10.—La opinión pública italiana está vivamente indignada por el asesinato del secretario de la Legación alemana en París, von Rath.

Se declara en la Prensa que von Rath ha sido víctima de una campaña desatada por la Internacional judía, considerándose el hecho como síntoma significativo, pues el atentado ha tenido lugar en momentos en que se realiza una reglamentación de las relaciones internacionales.

Al mismo tiempo se subraya que los judíos acaban de dar una nueva prueba de que las medidas de defensa tomadas por el fascismo contra ellos están plenamente justificadas.

EL ATENTADO CONTRA VON RATH NO PERJUDICA LAS RELACIONES FRANCO-ALEMANAS

París, 10.—Los círculos franceses autorizados desmienten ciertas informaciones de la Prensa, según las cuales el atentado contra el secretario de la Embajada alemana en París ha traído consecuencias perjudiciales para las relaciones franco-alemanas.

Por el contrario, se señala que el Quay D'Orsay estima el hecho de que la Prensa alemana no haya censurado a Francia con motivo del crimen. La actitud correcta de la Prensa alemana ha demostrado que las relaciones no han sido perjudiciales por el asesinato.

COMENTARIOS FRANCESES A LA MUERTE DE VON RATH

París.—Todos los periódicos publican con palabras de emoción los detalles de los últimos momentos de Von Rath, así como del cortejo que acompañó a los restos mortales desde la clínica a la Embajada alemana.

En un artículo de fondo de «Le Figaro», Ormesson escribe que la muerte de Von Rath ha causado en París un profundo sentimiento. «Nosotros nos inclinamos con respeto y con sentimiento ante la víctima inocente de las pasiones desencadenadas hasta el crimen».

«L'Ére Nouvelle» dice que la muerte del joven diplomático alemán despierta sentimientos dolorosos. Esta bien que Francia sea un país hospitalario, pero no puede consentirse que sea el país a donde va a parar la escoria de la humanidad. No puede sentirse piedad hacia los criminales internacionales organizados. Toda la piedad ha de concentrarse en la víctima, a quien en vano se ha tratado de salvar la vida.—DNB.

EL PROCESO CONTRA EL AGRESOR JUDIO

París.—El fallecimiento de Von Rath ha dado lugar a la modificación del acta de acusación contra el judío polaco autor del atentado. El juez de instrucción citará hoy al agresor, a quien comunicará que en lugar de ser acusado de tentativa de homicidio será acusado de homicidio con premeditación, lo cual puede implicar la aplicación de la sentencia de muerte.—Stéfani.

IMPRESION EN POLONIA POR LA AGRESION A VON RATH

Varsovia.—La muerte de Von Rath ha causado gran impresión en Polonia. El periódico «Narodny» escribe: «La impresión tanto en los círculos políticos como en la opinión pública ha sido enorme. En la historia son ya muy conocidos los métodos empleados por las organizaciones internacionales en los centros judío-masónicos.—DNB.

REPRESALIAS EN ALEMANIA

Berlín.—Esta tarde han continuado todavía las manifestaciones antijudías provocadas por la noticia de la muerte de la víctima del atentado de París, von Rath. En Berlín, de doce sinagogas existentes, nueve han sido incendiadas. La Policía ha tenido que proceder a la detención preventiva de varios comerciantes judíos con el fin de protegerles contra la indignación de la multitud. No se ha producido ningún caso

de pillaje en los almacenes o establecimientos judíos destruidos, que han sido varios. Es significativo, a este propósito, el episodio de una joyería judía del centro de Berlín, donde los manifestantes rompieron las lunas e hicieron añicos los muebles respetando, sin embargo, las joyas.

En Leipzig, un gran establecimiento de ropas propiedad de judíos ha sido destruido por el fuego. La encuesta abierta ha establecido que el incendio ha sido provocado por el propio propietario para poder hacer efectiva la póliza de seguros. Este individuo ha sido detenido.

En otras ciudades del Reich también han sido quemadas algunas sinagogas. En Hesse el fuego destruyó el local central de la organización juvenil judía.

A las 17 el ministro Goebbels ha publicado el siguiente manifiesto: «La legítima y comprensible indignación del pueblo germano por el cobarde atentado de París se ha traducido en una acción de represalias que se han producido en muchas ciudades del Reich contra edificios y establecimientos judíos. Pero se invita formalmente a la población a desistir inmediatamente de nuevas manifestaciones y acciones antisemitas de cualquier género. La respuesta definitiva al atentado judío de París será dada a la judería por vía legal».—Stéfani.

Una lápida en la Plaza Mussolini de Budapest en conmemoración del arbitraje

Budapest.—El Consejo Municipal de Budapest ha tomado por unanimidad y con entusiasmo el acuerdo de colocar una lápida en la plaza Mussolini, para conmemorar el día en que se firmó el laudo de Viena, 2 de noviembre, y para expresar la gratitud del pueblo magyar hacia la Italia fascista, que tan poderosamente ha contribuido al retorno de la Alta Hungría a la madre patria.

Una lápida semejante será colocada también en la plaza de la Rotonda, que llevará el nombre de Hitler y que, encontrándose en la arteria principal de la capital, entre la plaza Mussolini y plaza del Milenio, servirá para simbolizar el camino recorrido por Hungría en sus mil años de historia en la vía europea del eje Roma-Berlín.

En Debrecen, en homenaje a la obra desarrollada por el Gobierno fascista en favor de Hungría, ha sido constituido entre los estudiantes universitarios un «Círculo Mussolini», que en el acto de la fundación ha enviado un mensaje de gratitud y de adhesión al Duce.

También los estudiantes de la Universidad de Szeged, en una vibrante manifestación, han expresado el profundo reconocimiento de la juventud estudiosa de Hungría hacia el Duce y la Italia fascista.



CERVEZAS "LA CRUZ BLANCA"



Soldados ingleses a las puertas de Jerusalén

Sección de anuncios económicos clasificados

Hasta 30 palabras, 1,50
Cada palabra más, 0,05

BOLSA de TRABAJO
OFICINA DE COLOCACION OBRERA

Advertimos a todos los anunciantes de esta sección que según el orden de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado, fecha 14 de octubre de 1937, es obligatorio para el elemento patronal y para el obrero acudir a las oficinas de Colocación respectiva: aquéllos, con sus avisos de puestos vacantes, y éstos, con los de falta de trabajo.

OFERTAS

SE NECESITAN oficiales y ayudantes pintores para fuera de la capital. Informes, en esta Administración.

MECANICOS de automóviles se necesitan. Informarán Oficina de Colocación Obrera. Registro núm. 330.

SE NECESITA sirvienta estable de fuera de la capital. Informes, en esta Administración.

ESTOS ANUNCIOS SE RECIBEN EN VENTANILLA DE NUEVE DE LA MAÑANA A DOS DE LA TARDE, Y DE TRES DE LA TARDE A DIEZ DE LA NOCHE, ABONANDO PREVIAMENTE SU IMPORTE

SE NECESITA dependiente para confitería. Informarán Oficina de Colocación Obrera, Registro número 460.

JOVEN para comercio se necesita de catorce a quince años. Informarán Oficina de Colocación Obrera. Registro núm. 459.

SE NECESITA tornero mecánico medio oficial, oficial o retirado. Informarán Oficina de Colocación Obrera. Registro núm. 451.

DEMANDAS

JOVEN ex combatiente desea colocación oficial o cosa análoga, teniendo conocimientos de Mecanografía y Taquigrafía. Inmejorables referencias. Informarán Oficina de Colocación Obrera. Referencia número 10.

PERDIDAS

PERDIDA de un reloj de señora de pulsera, marca "Lara", con cadena. Se ruega a quien lo haya encontrado lo entregue en el Colegio La Providencia. Se gratificará.

VENTAS

SE VENDE muy barata sierra mecánica, de cinta pequeña, con motor de 4 C. V. y accesorios completos en Alcazarén (Valladolid). Para tratar, diríjanse a Pablo Sacristán.

VARIOS

POMADA "Cereo". Cura eczemas, úlceras, quemaduras, granulaciones, grietas de los pechos, erisipela, sabañones ulcerados y enfermedades de la piel. "Fricción Cereo" cura: reumatismo, lumbago, ciática, golpe y toda clase de dolores. Venta en farmacias.

Lea usted LIBERTAD

VISTA AL MUNDO

El hombre fuerte del Bósforo

Por GIRALDO

Ha desaparecido una de las figuras que han contribuido decisivamente a dar al viejo Continente este nuevo aspecto, tan distinto de aquél de los años inmediatos precedentes o seguidores de la guerra grande. El presidente turco ha desempeñado, en efecto, un primer papel en este revolucionar del mundo que hace consideremos los hechos acaecidos hace decenios como si ya fueran varios siglos que de ellos nos separasen.

Es curioso señalar en esta época de sedicente materialismo, en las horas en que las masas, cansadas de su eterno papel de objeto, invaden el campo y exigen ser sujetos activos del acontecer histórico, la existencia de un número tal de personalidades señeras, creadoras de pueblos, fundadoras de estirpes espirituales — más duraderas que las sanguíneas — como ninguna época tal vez haya conocido. Kemal Ataturk, padre de los turcos, tiene derecho a ser colocado en el mismo plano de todos esos hombres recipientes de las ciencias de sus países a los que más tarde se las devuelven renovadas y actualizadas merced a su potencia creadora.

De la Turquía débil y atarada de los últimos Sultanes ha sabido crear una Potencia segura de sí misma y en la plenitud de sus derechos soberanos. Recibió un país derrotado cinco veces en menos de cincuenta años (Crimea, greco-turca, balkánica, Libia y europea) y a los pocos meses de su gobierno consigue para su pueblo la primera victoria militar, seguida bien pronto por otras diplomáticas y económicas.

La visión política de Mustafá le aconsejó el procedimiento a seguir. El primer objetivo, condición sine qua non, era nacionalizar el Estado. Y esto comprendía dos extremos difíciles. Renunciar a todos los territorios y poblaciones no turcas, fuesen europeas, como la Macedonia y la Tracia, o árabes, como Siria, Palestina, Hedjaz, etc., esta amputación tenía que ir seguida de un renunciamiento por muchos más doloroso: la jefatura espiritual del mundo islámico, el Califato.

Turquía iba naciendo al recobrar su auténtico carácter. Los Estados nacionales tenían ya cientos de años de vida en Europa cuando Turquía se acogía a sus patrones. Por eso fue su recogerse en Asia Menor abandonando la capital tradicional, Constantinopla, denominada desde entonces por ese nombre de Estambul que nada nos dice a nuestros oídos acostumbrados al sonido de ese nombre de Constantinopla — Ciudad de Constantino — evocadora de toda una época.

El mismo presidente turco cuenta en una entrevista con el antiguo embajador de Estados Unidos, Charles Sherrill, la razón de ese cambio. Refiriéndose a su última entrevista con el Sultán, declaró que éste, mientras le hablaba, miraba fijamente a través de las ventanas del Palacio. "¿Hacia dónde cre usted miraba? A la flota de los aliados que estaba anclada inmediatamente delante del Palacio del Sultán, en el Bósforo. Porque Constantinopla es el símbolo de una época en la que Turquía era sólo un elemento pasivo de la política mundial y por eso ya no servía para capitalidad de la nueva Turquía, que había vuelto a hallar su forma íntima de vida". (Charles H. Sherrill en su libro "A Years Embassy to Mustafá Kemal").

La nueva Turquía estaba dispuesta, y hasta lo de-

seaba fervientemente, a abandonar esas tierras no turcas, pero también estaba dispuesta a no abandonar ni un sólo palmo de tierra turca. La oposición al Tratado de Sevrés de 10 de agosto de 1920 — Tratado que no llegó a ratificarse —, las discusiones en Lausana de 1922 y 1923, la guerra contra Grecia, mostraron hasta dónde podía llegar un pueblo derrotado que acababa de reencontrarse su fe. Las peticiones de Kemal fueron satisfechas. Y poco después, el 3 de marzo de 1924, el Califato era abolido. Ese día fue inscrita en el registro civil de los pueblos la nueva recién nacida: Turquía.

La política internacional de Mustafá Kemal siguió obedeciendo a las mismas directrices. Turquía, por su situación, había sido siempre un motivo de roce entre Rusia e Inglaterra. La Naturaleza le ha entregado las dos llaves de paso del Mar Negro al Mediterráneo: el Bósforo y los Dardanelos. Rusia ha deseado siempre tener asegurado el libre paso para poder así unir sus escuadras del Báltico, del Negro y del Pacífico, con sus tres salidas de Sebastopol, Kronstadt y Vladivostok. Inglaterra, por el contrario, deseaba la neutralización de los Estrechos para impedir la intervención de Rusia en el Mediterráneo. Desde 1809 Inglaterra, en todas las ocasiones posibles, ha procurado plantear el problema. Naturalmente, en los Tratados de paz impuso esa condición.

Mustafá Kemal ha actuado de la manera más hábil posible. Se ha servido de Rusia como aliada internacional y económica, al mismo tiempo que prohibía con medidas draconianas las ideas comunistas en su territorio. Frente a Inglaterra ha manejado esa influencia y, modernamente, su acercamiento hacia el Reich, esto, unido a ser Turquía el único paso terrestre de las Indias, ha hecho posible que en la Conferencia de Montreux de 1936 se haya concedido al Gobierno turco la plena soberanía sobre los Estrechos.

Y no bastaba. Turquía era, además, una potencia balkánica y un Estado musulmán. La Entente balkánica fue creada y en ella desempeñó papel de leader la nueva Turquía. (Recordemos que en su última reunión acordó reconocer al Gobierno de Franco).

El mundo musulmán recibió con recelo las medidas laicas de Kemal. Pero pasado el primer momento revolucionario, el Gobierno se cuidó de señalar seguía considerándose como Potencia islámica. La explotación de gran parte del mundo islámico por las Potencias occidentales aconsejaba un agrupamiento del mismo. Turquía lo comprendió y juntamente con Irak, Afghanistan, Irán, Hedjaz, formó el Pacto Oriental, llamado a ejercer una gran influencia en todo el próximo Oriente, como así lo demuestra el hecho de que en el libro blanco inglés sobre Palestina, publicado ayer, se concede a esos países una directa intervención en la Conferencia para la solución del problema.

En este bosquejo de la situación internacional de Turquía no puede faltar los recientes acuerdos con Alemania firmados a raíz de la visita del doctor Funk y a los que ya nos hemos referido en su día.

Imposible sería intentar dar un reflejo exacto de la personalidad del Gazi, el triunfador. Bastenos repetir el epígrafe, eso es Turquía gracias a la labor de Mustafá Kemal: el hombre fuerte en el Bósforo.

MUSTAFÁ KEMAL HA MUERTO AYER

Estambul, 10. — Esta mañana, a las 9,05, ha fallecido el Presidente de la República turca, Mustafá Kemal Ataturk.

Conforme al artículo 33 de la Constitución, el presidente de la Cámara, Abdul Alio, asumirá provisionalmente la jefatura del Estado, mientras se proceda a la elección del sucesor, que ha de ser elegido inmediatamente por el Parlamento, según ordena el artículo 34 de la Constitución.

En los medios bien informados se dice que el posible elegido ha de ser el señor Ismed Inonu, quien parece reunir todos los sufragios.

Datos biográficos de Mustafá Kemal

Nace en Salónica (1880) de padre albanés — Ali Riza — y de madre — Zübeyda — tan albanesa como macedónica. Huérfano prematuramente, vive en un pueblecito, del que sale para ingresar en la Escuela de cadetes de Salónica. Testarudo y fanfarrón, a los que le preguntan contesta: "Yo quiero ser alguien". Por su dominio en las matemáticas el profesor añade a su nombre la palabra Kemal (perfecto).

A los dieciséis años pasa a la Escuela militar de Monastir. Poco después estalla la guerra con Grecia.

En este tiempo lee ávidamente a Voltaire y Rousseau, a Hobbes y Stuart Mill.

En 1904 obtiene el título de capitán de Estado Mayor en Constantinopla. Su carácter inquieto le hace entrar en la Sociedad secreta "Vatan" (La Patria), que pronto acudilla. Sufre destierro en Danasco. Protesta por no haber sido castigado más duramente. En el destierro organiza la Sociedad secreta "Patria y Libertad". Fracasa en Salónica y emigra a Gaza.

Regresa a Salónica y asiste tristemente al espectáculo de la



oficialidad entregada a la masonería italiana y judía. La revuelta de 1908 le es indiferente. Entonces comienza su carrera militar. La guerra de Tripoli contra Italia y la balkánica, con las dos derrotas de su país, concentran su carácter y aguzan su espíritu.

La Gran Guerra le encuentra de agregado en Sofía. Se opone a la intervención turca, no es atendido y le niegan puesto en el Ejército. Estando en maniobras desembarcan los ingleses en Gallipolis: sin dudar un instante se lanza contra ellos, obligándoles a embarcar. La tentativa del 9 de agosto la hace fracasar igualmente. El desconocido teniente coronel es el "Salvador de los Dardanelos".

El mando turco, celoso de su triunfo, le envía al Cáucaso. La revolución rusa le salta cuando sus tropas iban a ser

derrotadas. Nuevo traslado a Damasco, donde riñe con los mandos militares del Sultán; es destituido. Un viaje a Berlín con el príncipe heredero del Reich, le da ocasión de conocer a Hindenburg y Ludendorff. Nuevas actuaciones y, al fin, la derrota.

Los Tratados de paz representan la consolidación de la derrota. El día del desembarco griego en Smirna es nombrado Inspector general del Ejército. El Sultán se arrenda y le destituye. Era tarde.

Tras una labor de captación de los jefes militares, consigue la convocatoria de la Asamblea Nacional en Sivas. La labor revolucionaria comienza en todo el país. La ocupación griega, el control inglés y el despotismo del Sultán es utilizado para la propaganda. El golpe de Estado era inminente. El

(Pasa a la página toroera)

Leyes italianas de defensa contra los judíos

Roma.—El Consejo de ministros ha decidido, por lo que respecta a terrenos pertenecientes a los judíos, la aplicación del principio aprobado por el Gran Consejo, estableciendo que los judíos no pueden ser propietarios de terrenos, cuya valoración fiscal exceda de un total de 5.000 liras. La ley aprobada introduce nuevas disposiciones, con arreglo a las cuales los judíos no pueden tener a su servicio, con carácter de domésticos, a ciudadanos italianos de raza aria. Los judíos no podrán pertenecer a las administraciones civiles y militares del Estado. El Partido fascista y todas las organizaciones in-

No podrán pertenecer a las administraciones civiles y militares del Estado, y habrán de someterse también a otras restricciones

dependientes, pero controladas por él, administraciones provinciales y municipales y todos los Institutos y organismos de derecho público y firmas independientes o Bancos de interés nacional y Compañías particulares de seguros, no podrán contar entre sus componentes a empleados judíos. La ley confirma los méritos nacionales, fascistas, mili-

tares y excepcionales ya indicados por el Gran Consejo, gracias a lo cuales los miembros de familias judías que puedan hacer prevalecer su exención, quedarán libres de estas restricciones en los derechos civiles y para los empleos ya mencionados, a excepción de lo que se refiere a la Escuela de todo orden y grado, para lo cual una ley es-

pecial aprobada también hoy fija la incompatibilidad entre la calidad de judío y el profesorado, así como la exclusión de los alumnos judíos de las escuelas frecuentadas por alumnos italianos, incluso las escuelas particulares.—Stéfani.

LAS ESCUELAS RESERVADAS A LOS JUDÍOS

Roma.—A propósito de las escuelas reservadas a los judíos, hay que subrayar que la ley añade los escolares de primera enseñanza citados en principio los de las escuelas medias.

Todos los profesores y maestros judíos licenciados y también todos los judíos excluidos de empleos públicos y de las administraciones ya indicadas, recibirán, según los casos, una indemnización particular de licenciamiento o un mínimo de pensión. Por lo que se refiere a los judíos extranjeros que no hayan cumplido 75 años o contraído matrimonio con ciudadanos italianos, deberán abandonar el territorio del Reino, Libia y posesiones del mar Egeo, lo que deberá ser cumplido antes del 12 de marzo de 1939.

Finalmente las medidas adoptadas para los matrimonios no difieren de los principios establecidos por el Gran Consejo del Fascismo: el ciudadano italiano de raza aria que contraiga matrimonio con persona perteneciente a otra raza, sobre todo si se trata de dependientes del Estado y organizaciones del Partido fascista o por él controladas, será objeto de graves sanciones.—Stéfani.

España Nacional

Hay ya Empresas que empezarán a aplicar el Subsidio Familiar

Santander.—A la Caja Nacional de subsidios familiares han llegado ya las primeras solicitudes de entidades patronales que quieren tomar a su cargo la sugestión en la aplicación del subsidio. Es decir, que sin enviar de momento a la Caja sus cuotas, las aplicarán al pago de subsidios a los que trabajaran por su cuenta y tienen más de dos hijos.

Toman sobre sí una carga que es misión social, encienden y reviven el patronado como una aspiración sentida y un sentido de servicio. Trabajo prestado con abnegación y desinterés. Hacen antimarxismo. Brindamos un aplauso a los que así se colocan en la vanguardia social.

Las organizaciones sindicales se movilizan. No se limitan a asesorar a los patronos que acuden a sus oficinas locales, llenando su padrón para el censo inicial. Se han lanzado a la propaganda consciente con impulso metódico que diariamente crece. Prestan el servicio a todos. No sólo a sus asociados. Así lo proclaman en sus consignas los delegados provinciales sindicales, que rivalizan en ideales para imolarse en su plano el subsidio familiar. Y así trabajan por la ley que dió Franco para los trabajadores con cargas de familia y para acreditar la vitalidad de las organizaciones sindicales, levantando la obra de justicia que quiere la ley de subsidios familiares.

A los que se retrasan en presentar el padrón para el censo inicial preguntamos: ¿Señéis el daño que podéis causar a vuestros trabajadores con vuestra morosidad? Pensadlo y lo remediareis siguiendo a las entidades que se anticipan y que no hablan sólo con las promesas, sino con el corazón.

¡Arriba España!
UN ACTO PARA HONRAR A LOS CAIDOS POR LA CAUSA NACIONAL-SOCIALISTA

Salamanca, 10.—La colonia alemana de Salamanca, presidida por el cónsul general de aquel país, y con asistencia de las autoridades de Salamanca, ha celebrado un acto para honrar a los caídos por la causa nacional-socialista.

Se ofreció en el acto una gran corona de laureles y pronunciaron discursos el cónsul general y el obispo, enalteciendo la memoria de los muertos y expresando la solidaridad hispano-alemana.

El salón donde se celebró el acto se hallaba adornado con la bandera nazi y la nacional española, dando guardia elementos de las organizaciones alemanas.

Melilla

Melilla.—Ha llegado a esta ciudad el nuevo Padre superior de los Capuchinos de esta ciudad, reverendísimo Padre Jacinto Chucena.—Faro.

Vitoria

Vitoria.—El jefe del Servicio Nacional de Enseñanza Superior y Media ha recibido en su despacho al señor conde de Trigosa, presidente de la Confederación Católica Nacional de Padres de Familia, con el que sostuvo una detenida y cordial conferencia.—Faro.

Vitoria.—En la Jefatura del Servicio Nacional de Bellas Artes se

ha recibido una comunicación de la Jefatura Provincial de Granada ofreciendo su valiosa cooperación al congreso del proyecto de reorganización de las enseñanzas artísticas anunciado por dicha Jefatura.—Faro.

Toledo

Toledo.—Mañana marcha con dirección a Burgos y otras capitales el ilustrísimo señor obispo, doctor Modrego, que, al parecer, se propone permanecer ausente de esta ciudad varios días.

Ha manifestado que visitará también Tarazona, su pueblo natal, en donde asistirá a los funerales de su hermano, fallecido en dicha ciudad hace un año.—Faro.

Sevilla

Sevilla.—El nuevo alcalde de esta ciudad, don Joaquín Benjumeda, ha publicado una nota donde dice que encontró en la caja municipal la cantidad de 13.648.344 pesetas en metálico, lo que permitirá atender sobradamente a todas las necesidades de la Corporación.

Desde la proclamación de la república el Ayuntamiento de Sevilla no sólo no alcanzó nunca el elevado nivel económico que hoy disfruta, sino que permaneció en perpetuo déficit.—Faro.

Lugo

Lugo.—El Ayuntamiento ha acordado regalar un bastón de mando, un sable de honor y una placa de plata al laureado general Tella, uno de los héroes de la Cruzada de liberación española, que es natural de esta provincia. Se quiere dar a la entrega de este obsequio la merecida solemnidad.—Faro.

Tetuán

Tetuán.—Con asistencia de las autoridades y numeroso público ha sido inaugurada hoy oficialmente una nueva línea de la "Compañía Iberia S. A.", que dirigen el conde de Sacrolirio y el señor Lindemberg.

El servicio, por ahora, será diario de Tetuán a Vitoria y

bisemanal (miércoles y sábados), de Tetuán a Larache. Este último empalmará en aquella ciudad con el avión que hace el recorrido a Canarias por Sevilla y Cabo Juby.—Faro.

La eficaz labor de la Magistratura del Trabajo

Santander.—Por gestiones o por sentencias de la Magistratura del Trabajo han recibido los trabajadores durante el mes de octubre la suma de 178.732,18 pesetas. Resolvieron los magistrados 220 demandas por avenencias o conformidad con el dictamen anterior al juicio. Estas 220 demandas suponen el abono a los reclamantes de 101.739,48 pesetas.

Las sentencias dictadas fueron 241, que representan 76.992,70 pesetas.

Durante el mes se presentaron ante la Magistratura del Trabajo 458 demandas.

El resumen de la actividad de la Magistratura en el trimestre que termina el 31 de octubre, es el siguiente:

Agosto.—Avenencias, 162; sentencias, 248; pesetas, 69.622,19.

Septiembre.—Avenencias, 156; sentencias, 196; pesetas, 64.497,50.

Octubre.—Avenencias, 293; sentencias, 241; pesetas, 178.732,18.

Totales.—Avenencias, 548; sentencias, 685; pesetas, 312.852,17.

Así, pues, sin conflictos pacíficos ni huelgas tumultuosas, sin que ningún trabajador haya perdido su turno ni ningún patrono haya tenido que cerrar sus fábricas, como tantas veces ocurrió «por solidaridad» en el régimen anterior, se han solventado en la España de Franco por medios legales y mediante normas jurídicas 1.233 litigios de trabajo que interesaban la suma de 312.852,17 pesetas.

LAS DOS PRIMERAS EMPRESAS QUE SOLICITAN EL PAGO DEL SUBSIDIO FAMILIAR

Santander.—Las dos primeras empresas que han solicitado el pago directo del subsidio familiar han sido la Compañía Arrendataria de Tabacos y «Cristalería Española».

RESIGNACION

Por «ITO»



Ya ve usted si será buen aviador mi marido que salió a hacer un record de distancia hace cuarenta años y todavía no ha vuelto.

Proyector del mundo

EL CORONEL BATISTA EN WASHINGTON

Washington.—El coronel Batista ha llegado a Washington, en donde permanecerá tres días y asistirá a los actos que se celebrarán con motivo del XX aniversario del armisticio.

Será recibido por Roosevelt, con quien tratará de los problemas de la defensa de las costas del mar Caribe, así como del Tratado comercial.—Stéfani.

LA SITUACION EN PALESTINA

Jerusalén.—En Irta, cerca de Tulkaram, se ha producido un combate entre las tropas y los rebeldes, resultando de éstos 19 muertos. Además, como resultado, las tropas procedieron a la destrucción de la aldea.

AGRESION AL MINISTRO DE DEFENSA DE SIAM

Bangkok.—Un criado del ministro de Defensa de Siam ha disparado su revólver contra el ministro por dos veces, sin alcanzarle. El agresor ha sido detenido.

Roma.—Todos los estudiantes italianos antes de inscribirse en los grupos universitarios fascistas deberán ser sometidos a la visita médica, y después del resultado positivo de esta visita deberán sostener diferentes pruebas con el fin de obtener el título deportivo valdiero para la inscripción. Las pruebas previstas son: carreras de 100 metros, 300, 1.000 metros, saltos de altura y de longitud, lanzamiento de peso y de jabalina. En todas estas pruebas es necesario pasar de los tiempos o medidas mínimas.—Stéfani.

Estocolmo.—Las princesas hermanas del rey de Albania llegarán dentro de breves días a Estocolmo en visita particular. Son esperadas con curiosidad y simpatía. Es la primera vez que las princesas van a Escandinavia.—Stéfani.